

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 4 de Abril de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.110

EN TORNO AL MOMENTO POLITICO

Los jefes de las minorías de oposición facilitan una segunda nota ratificándose en su actitud y diciendo que no admiten coloquios por sugestivos que sean

REITERAN SU ACTITUD

Madrid.—En el Congreso se han celebrado ayer tarde los señores Botella, Franchy Roca, Maura y Martínez Barrio. Después de un detenido cambio de impresiones, el señor Maura facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Creamos haber visto y leído todos los comentarios oficiales y oficiosos que ha suscitado nuestra nota del pasado viernes. No hemos hallado entre todos ellos un sólo reparo original que merezca ser rectificado o contradicho, por lo que, sin excepción, fueron tenidos en cuenta, examinados y descartados por ineficaces en la detenida meditación que precedió al acuerdo redactado en aquel documento. Para nosotros ha pasado la hora de aceptar coloquios, por muy sugestivos que sean los temas. Ha llegado la hora de cumplir el plan trazado, estrictamente, sin vacilaciones ni tibiezas, hasta conseguir el fin que perseguimos. Una vez conseguido, será la opinión del único árbitro legítimo que podrá juzgar y sancionar la conducta de cada uno».

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Un periodista ha interrogado ante el señor Lerroux, después de las manifestaciones hechas a mediodía por el señor Prieto. El jefe radical dijo que no está dispuesto a dar réplicas ni duplicas que generen en disputa, sino que los que responderán a las palabras, aunque no cree, como dice el señor Prieto, que ellos hayan desertado de su deber. Usan del mismo derecho para defenderse que nosotros para atacar. No tienen en cuenta que el manifiesto dice de la razón y de la conciencia. Además, nadie ha dicho que yo haya de ser el heredero forzoso del Gobierno, aunque, si lo fuera, tampoco creo que tuviera una implacable hostilidad, que eso sería del más viejo estilo. En el actual estado de cosas, yo he vivido más de un año, y ellos han vivido otro tanto. Y si después de pasado todo este tiempo no hubiéramos visto el peligro que corría el país, no nos acercaríamos al Gobierno como lo hacemos. Confunden las Constituyentes con las Cortes ordinarias. En éstas sí se debería tener en cuenta la teoría de la mayoría. Porque después de aprobadas las leyes que crean convenientes, seguirán teniendo esa mayoría, y entonces no se sabe cuándo van a ser disueltas. Estas Cortes vinieron a realizar una misión que cumplir, y ya está realizada.

No veíamos salida e hicimos un llamamiento al patriotismo republicano de todos, porque resquebrajada la autoridad y la indisciplina social hay que terminar con este estado anormal. Después dijo que creía que la minoría agraria se hará solidaria con la nota.

El periodista preguntó cuándo empezará la obstrucción, y manifestó el señor Lerroux que los radicales no podrán hacer obstrucción al proyecto de Congregaciones, porque a ello se habían comprometido. Pero ignoraba si las demás minorías querían comenzar la inmediatamente, por lo que no sabe si empezará en el acto.

Respecto al discurso del señor Albornoz manifestó que por la amistad entrañable que tenía con éste, prefería callar, porque si hablara sería poco agradable lo que quisiera decir.

NO PREPARAN MITIN ALGUNO

Se dijo ayer tarde que los jefes de las minorías republicanas de oposición tratan de organizar un mitin que tendría lugar el próximo domingo, día 9, en la nueva Plaza de Toros, para exponer a la opinión sus puntos de vista acerca de los problemas políticos y parlamentarios.

Los informadores preguntaron al señor Maura si era cierto; pero el jefe conservador contestó negativamente, diciendo que no tenían propósito de organizar acto alguno.

LOS COMENTARIOS DEL SENOR PRIETO

Ayer mañana regresó de Córdoba el señor Prieto. El ministro se mostró satisfecho por el éxito del acto político celebrado en aquella capital. Se refiere a los comentarios a sus manifestaciones que hizo el sábado, respecto a la nota de las oposiciones. ¿Qué hará el Gobierno, ante ese desafío? preguntaba uno de los oradores que me precedieron en el mitin. Y yo contesté: defenderse, resistir, pelear hasta el último momento, porque si ante una simple intimidación abandonásemos el campo, sin aceptar el combate, sería él tan culpable como sus enemigos, que piensan apoderarse del Poder para imponer un cambio en la política. Agregó que un periódico de Córdoba había hecho ciertos comentarios caprichosos contra su conducta, en relación con Andalucía, diciendo que a pesar de estar consiguado en la ley del 30, se habían destinado ciertas cantidades al enlace ferroviario de Madrid. En el enlace ferroviario de Madrid no se invierte una sola peseta procedente de dichas obras, ya que es un acuerdo con una ley votada en Cortes con posterioridad.

Terminó diciendo que no es cierto que Andalucía esté abandonada por los poderes públicos.

EL SEÑOR CALVIÑO HABLA DE LA ADMINISTRACION MUNICIPAL

El señor Calviño hizo ayer algunas declaraciones. Manifestó que no quería hablar de elecciones, para que sus palabras no se interpreten como una coacción, pues el Gobierno no quiere que se pueda decir que puede ser parcial, en beneficio de cualquier partido. Se ha enviado una orden circular a los gobernadores, diciéndoles que durante el periodo electoral no se verifiquen visitas de inspección, a los Ayuntamientos, ni aun a aquellos donde no hay elecciones, y que se suspendan las que ya están en curso. Después habló de la administración municipal, y manifestó que, a pesar de los trabajos realizados, continúa siendo desastrosa. La administración en España es un verdadero disparate, ya que hay Ayuntamientos con un centenar de contribuyentes y un presupuesto de tres o cuatro mil pesetas, que no tienen ni para pagar al secretario. Hablando de política, dijo que le parecía un error lamentable la nota de las minorías de oposición, pues si el Gobierno cayera y pasaran al poder los que le atacan, no contarían con la colaboración decidida de

los hoy gubernamentales, y las Cortes quedarán desechas y el poder quedaría en medio de la calle.

Creo que sería mejor a las oposiciones trabajar en los pueblos, para apoderarse de los puestos que se sacan a elección y demostrar que la opinión está con ellos.

EL PROXIMO CONSEJO

El martes habrá Consejo de ministros. Se atribuye a éste excepcional importancia política, por creerse que en él será examinado el documento publicado por los republicanos de la oposición y que se acordará la respuesta que haya de darse al mismo. Parece, según opinan los que se dicen enterados, que la respuesta que el Gobierno dará al aludido documento será la de que está dispuesto a continuar su obra y a no abandonar el Poder, mientras cuente con los votos de la mayoría y con la confianza del jefe del Estado.

LOS ALTOS CARGOS

Parece que el Gobierno se preocupa de ir buscando sustitutos a las personas que en virtud de la reciente ley de Incompatibilidades tendrán que abandonar algunos altos cargos al decidirse a continuar con el acta de diputado. Con tal motivo se dice que pasará a ocupar una Embajada o acaso la Dirección general de Beneficencia el actual gobernador de Sevilla, pasando a esta capital el que lo es de Oviedo.

SOBRE UNAS DETENCIONES

El jefe superior de policía facilita algunas noticias a los periodistas y rectifica otras

Madrid.—Al recibir esta tarde a los periodistas el jefe superior de Policía, señor Aragónés, se le interrogó acerca de la veracidad de los rumores que circulaban con respecto a las severas medidas policíacas que se decían adoptadas en los locales de la Confederación, negando el señor Aragónés que fueran ciertas tales afirmaciones. Añadió que para el sábado último se había anunciado en los locales de la Confederación la celebración de una asamblea, con objeto de protestar del boicot de que se creen víctimas los de la Confederación por parte de los socialistas. Refiriéndose luego a la detención de cinco individuos con motivo del atentado cometido en la calle de Zorrilla, en el local de un Jurado

mixto, dijo que obedecía el atentado a que en una reunión del Comité Ejecutivo del gremio de Alimentación, se había aconsejado a los afiliados la adopción de medidas de violencia. Los periodistas le pidieron luego noticias de los incidentes promovidos por los estudiantes del Instituto Calderón, confirmando el señor Aragónés que los alumnos de dicho Centro habían producido algunos alborotos y que algunos grupos de estudiantes habían salido a la calle dando vivas a la F. A. I. Añadió el jefe superior de Policía que había sido detenido un in-

EN UN MITIN SINDICALISTA

Los afiliados a la F. A. I. interrumpen a Pestaña en un mitin y el orador hace después unas interesantes manifestaciones

Valencia.—En el pueblo de Sagunto ocurrieron el pasado domingo unos lamentables sucesos, siendo los protagonistas elementos de la F. A. I. y obreros y empleados de la Siderúrgica del Mediterráneo, durante una conferencia que explicaba Angel Pestaña. Esta es la segunda vez que le ocurre a Pestaña una cosa semejante. El teatro donde se celebraba el acto se hallaba completamente lleno de público. Al comenzar a hablar Pestaña, anunció que estaba dispuesto a contestar a las observaciones que se le hicieran. Varios individuos afiliados a la F. A. I., le interrumpieron en varias ocasiones, diciéndole que él no era el Príncipe de Rivera en un dictador.

representaba a la Confederación, llamándole fraído. El orador llamó a la reflexión a los asistentes, pero los alborotos se sucedieron sin interrupción, por lo cual hubo necesidad de suspender la conferencia. Entre los asistentes de uno y otro bando menudearon los palos y las bofetadas. Hablando luego con los periodistas, Pestaña se lamentó de lo ocurrido, diciendo que esto revela la falta de sensibilidad de la opinión al tolerar tales desmanes. Esto da lugar, añadió Pestaña, a que una exigua minoría se imponga a la masa sana, como en otra ocasión otra minoría convirtió a Primo de Rivera en un dictador.

INCIDENTES EN MADRID

Grupos de extremistas intentaron asaltar el teatro donde se celebraba un mitin de derechas

Madrid.—En la mañana del domingo se celebró en el teatro de la Comedia un mitin, en el que tomaron parte significados elementos de la extrema derecha, entre ellos el diputado don Dimas Madariaga. Cuando este diputado estaba haciendo uso de la palabra, empezaron las interrupciones violentas, y enseguida se supo que a la puerta del teatro se habían formado unos grupos de elementos extremistas, que dando gritos subversivos arrojaban piedras y querían a todo trance entrar en el teatro. Los agentes de la autoridad que había dentro del local, impidieron que saliera ni entrara nadie, y, mientras tanto, llegaron a aquel lugar fuerzas de Asalto, que tuvieron que dar varias cargas para despejar. A consecuencia de los incidentes, resultaron varios heridos por pedrada. Lo ocurrido fué que de un Centro extremista, cercano al teatro de la Comedia, surgieron los grupos que querían provocar violentos incidentes. Un individuo llamado Sotero Beorlegui, por haber arrojado una piedra contra una de las lunas de la mampara del Ministerio de Justicia. En la Comisaría manifestó dicho individuo que había cometido dicho acto como protesta por tener un pleito hace 17 años sin resolver.

En la Dirección de Seguridad confirmaron esta versión y facilitaron los nombres de los heridos. **POR DETENER A UN BORRACHO** En Tetuán de las Victorias se produjo ayer un gran escándalo al tratar un guardia de Asalto de conducir detenido a un borracho que le había insultado. Como el escándalo arreciara, hubo necesidad de pedir el envío de fuerzas de Asalto las cuales llegaron a los pocos momentos en un camión y procedieron a despejar a los revoltosos. Uno de éstos fué curado en la Casa de Socorro de varias contusiones.

Gestión de Teodomiro Menéndez

Una subvención para las cantinas escolares de Mieres

Madrid.—El subsecretario de Obras Públicas nos dió cuenta de que había conseguido de la Dirección general de Primera Enseñanza una subvención de cinco mil pesetas con destino a las Cantinas Escolares que funcionan en la escuela graduada de Mieres. **LEA USTED:** "La Voz de Asturias"

+
LA SEÑORA

Doña Enriqueta Menéndez Muñiz

Viuda de don Vicente Menéndez

Falleció en su casa de Mieres el día 3 de Abril de 1933
a los 67 años de edad.

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Sus afligidos hijos don Francisco, don Wenceslao, doña Estrella, doña Auristela, don Enrique, don José y doña Adele; hijos políticos don Miguel Bongera, don José Medina, doña Eteivina de Caso, doña Pilar de la Roza, don Luis González y doña María Luisa González; hermana doña Josefa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de la finada y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Manuel Llana, 7, al cementerio municipal, acto que tendrá lugar hoy martes, a las cinco y media de la tarde, y a los funerales que se celebrarán mañana miércoles, día 6, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se reparten esqnelas.

Agencia Piñera. Pompas fúnebres.-Teléfono 170.-Mieres



EL DOMINGO, EN EL STADIUM.—Sobre el maravilloso fondo del nuevo campo de deporte, escenario de los triunfos del Oviedo, los «hinchas» se congregaron el domingo en un acto de combatividad y de entusiasmo.

LOS ATRACOS EN CATALUÑA

Fuerzas de la Guardia civil y del Somatén dan una batida en la provincia de Tarragona y en el tiroteo resultan dos atracadores muertos

DETALLES DE UN SUCESO Y DETENCION DE UNO DE LOS COMPLICADOS

Tarragona.—Con referencia al suceso ocurrido en la madrugada del domingo, se conocen los siguientes detalles: De madrugada llegó una camioneta a esta capital, parándose frente al Hotel Europa. De dicha camioneta descendió un chofer, quien se dirigió a un taxímetro que se hallaba parado en aquel lugar...

del guardia de Seguridad José Castro, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo. Cerró el somerío para adherirse al duelo.

Asistieron también al entierro el gobernador, el director general de Comercio y las autoridades locales. En la fúnebre comitiva figuraban más de diez mil personas.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—Al mediodía de hoy recibió a los periodistas el subsecretario del ministerio de la Gobernación, a los que dió cuenta de que el gobernador de Tarragona le comunicaba que la batida organizada por la fuerza pública con la cooperación del Somatén para descubrir a los autores del atraco cometido en la Sucursal del Banco de Reus, en el pueblo de Mora la Nueva...

Por el gobernador fueron felicitadas las fuerzas que tomaron parte en este servicio.

ATRACADOR DETENIDO

Barcelona.—Anoche, la policía puso a disposición del Juzgado a Angel Pérez, individuo que formaba parte de la banda de atracadores que dirigía el brasileño Vicarris.

En su declaración manifestó dicho individuo que conocía al aludido brasileño, pero que con quien más tratos tenía era con el llamado Félix el Tero, que era el que le había propuesto la comisión de varios robos.

Se supone que Angel Pérez es uno de los que huyeron perseguidos por la policía cuando el atraco en la casa de comercio del Pasaje de Xifre.

CONSERVAS ULECIA LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

LA PROPAGANDA POLITICA

Indalecio Prieto insiste en que el Gobierno se mantendrá en su puesto.—El ministro de Justicia define una vez más el partido radical socialista

UN ACTO SOCIALISTA EN CORDOBA

Córdoba.—En el Gran Teatro se celebró el mitin organizado con motivo del Congreso provincial socialista y con destino a recaudar fondos para la adquisición de una rotativa del diario "El Socialista".

Intervinieron, en primer lugar, el director y redactores de dicho periódico, señores Zugazagoitia y Ramos Oliviera. A continuación habló el diputado señor Albar.

Después hizo uso de la palabra don Indalecio Prieto.

El ministro de Obras Públicas dedicó la primera parte de su discurso a "El Socialista", así como a la doctrina del partido, haciendo un elogio caluroso de las Juventudes.

Refiriéndose a la política internacional, dijo que en todos los países se observa una regresión que es, a su juicio, la última convulsión de la burguesía. En cuanto a España se quiere acudir a procedimientos reaccionarios, pero los socialistas lo impediremos con todas nuestras fuerzas...

Declaró que el partido socialista es leal con la República, por lo cual pide el mismo trato a los republicanos.

Se refirió a la nota de las oposiciones para censurarla y afirmar que el Gobierno se mantendrá firme en su puesto, sin precipitarse de estas amenazas, sobre todo, porque cuentan con la confianza del jefe del Estado.

El señor Prieto fué muy aplaudido.

MITIN RADICAL SOCIALISTA

Miranda de Ebro.—En el teatro Cinema se celebró un acto radical

ya que, no han perdido, no ya una hora, ni siquiera un minuto.

Termina diciendo que el partido radical socialista no colaborará ja más a una política republicana de derechas que pueda desvirtuar el régimen.

El orador fué aplaudido por los asistentes. Después del acto se celebró un banquete en honor del ministro, que por la tarde emprendió el regreso a Madrid.

CONFERENCIA DE DON BASILIO ALVAREZ

Salamanca.—En el teatro Bretón dió una conferencia el diputado radical don Basilio Álvarez.

La conferencia se compuso de dos partes. En una glosó el romanticismo en todos sus aspectos, y en la otra se ocupó de la cuestión política.

Al hablar de la política dijo que el Gobierno carece de todo fulgor romántico, y que los ministros están aferrados al banco azul, aunque cumpla el régimen.

Los hombres que ocupan el Gobierno, declaró, han sentido por la República todo el fulgor de la revolución.

Por último propugnó porque el Gobierno deje paso a soluciones más consonancia con el momento actual.

La asamblea federal

Madrid.—Ayer tarde, en el local del partido federal, continuó la Asamblea nacional del partido. Asistieron los señores Franchy Roca, Valle, Rodríguez Soriano y otros.

En la sesión continuó el estudio de las ponencias.

TEATRO CAMPOAMOR

BORIS KARLOFF, EL MONSTRUO del DR. FRANKENSTEIN

EN EL CASERON DE LAS SOMBRAS

UNA NOCHE LLENA DE MISTERIOS, DE INTRIGA, DE ASESINATOS....

La película más sensacional, misteriosa y fantástica que jamás pasó ante el lienzo.... Es una superproducción Universal

DIA 6 JUEVES

Teatro Campoamor

7 y cuarto moda 10 y media especial A petición del público, reposición del film dramático

MUCHACHAS DE UNIFORME

Por Derotea Wick y H. Tieble

Cinema Toreno

A las 7 y cuarto A las 10 y media ESTRENO

VANIDADES

Por Sari Maritza y Bert Coote

Teatro Jovellanos

SESION CONTINUA De 4 y cuarto A las 12 y cuarto ESTRENO de la película Paramount

LA CARTA

Hablada en español, por Carmen Larrabelli. La película muda de acción

«DE COW BOY A REY» Por TOM MIX

En Granada

Arrojan una bomba contra los de Asalto

Granada.—A las ocho de la noche, y con ocasión de pasar un tranvía por la Gran Vía, frente al cuartelillo donde provisionalmente se hallan instalados los guardias de Asalto, fué arrojada una bomba.

A pesar de que a dicha hora la concurrencia era extraordinaria, el artefacto, al hacer explosión, no produjo grandes daños. Hirió a tres personas de carácter leve. Una de ellas viajaba en el tranvía y las otras dos transitaban por la repetida vía.

Los guardias ordenaron que parara el tranvía, y no permitieron que nadie se apease de él, procediendo seguidamente a la detención de ocho individuos de los que viajaban en el coche y de otros ocho que intentaron darse a la fuga al comenzar las pesquisas.

Todos los detenidos pasaron a disposición del juez especial.

En Melilla

Despiden al nuevo Presidente del Tribunal Industrial de Oviedo

Melilla.—Con motivo de haber sido ascendido y destinado a Oviedo, como presidente del Tribunal Industrial, don Vicente Manzanares, que aquí desempeñaba el cargo de juez de Primera instancia e instrucción, fué obsequiado con un banquete de despedida.

Asistieron a la comida las autoridades, abogados, procuradores y muchos amigos.

Ofreció el agasajo don Carlos Echeguren, y, por último, habló el homenajeado para dar las gracias por la atención que con él se tenía.

socialista en el que intervinieron los diputados señores Patrás, Ballester Gozalvo, Martín de Antón y el ministro de Justicia.

El señor Albornoz rechazó, en primer lugar el que este Gobierno sea impopular, pues ello lo niega la constante adhesión de la opinión pública, que anhela se acentúe todavía más el sentido de izquierda en la obra del régimen.

Lo que hay en el fondo de esas actitudes es que se quiere desmontar el Estado popular republicano, y no sea la nuestra una República de trabajadores, sino que sea una República burguesa y conservadora.

Alude a la cuestión religiosa y trata seguidamente de la actitud de las oposiciones parlamentarias, para poner de relieve el hecho de que van juntos Beunza y Gál Robles, Botella y Gómez Rojí.

Habló después del partido radical socialista y dice que no irán por nada ni por nadie unidos a los enemigos de la República.

En las oposiciones no hay sino pasión, pues las Cortes Constitucionales

esta semana en Principado

Grand Hotel

El orgullo de la Metro

¡El acontecimiento de resonancia mundial!

Greta Garbo - Joan Crawford

Lionel Barrymore - John Barrymore

Wallace Beery - Lewis Sotone

Jean Hersholt

El film que sintetiza toda la perfección de la cinematografía y reúne a los más grandes artistas del siglo

Mañana se pondrán a la venta las localidades.

Una nota de la Legación del Uruguay

Madrid.—La Legación del Uruguay facilitó una nota diciendo que las noticias alarmantes y cualquier otra publicadas en el mismo sentido, en relación con su país, son falsas y tendenciosas.

Dice que el entierro de Brum ha celebrado con tranquilidad.

Agrega que se designará ministro de Hacienda al ministro de Uruguay en Londres, don Pedro Cossío.

Por último, dice que en la Policia han experimentado alza todos los valores, y que el Banco Central ha ofrecido su apoyo al Gobierno, que se encuentra asistido por todo el país.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

TEATRO JOVELLANOS

Día 7 de abril

Presentación por primera vez en Oviedo de los espectáculos del maestro LECUONA, con su gran orquesta cubana

Procedente de los teatros Olimpia de Barcelona, Figaro de Madrid y Encanto de la Habana, del que forma parte la gentil vedette PILAR. Canciones, rumbas, boleros, guajiras, guarachas, pregones. Canciones afro-cubanas. Números a dos pianos. Danzas cubanas, españolas al piano por su autor, Grandiosa presentación

LA SEÑORA Doña María de los Dolores Fernández de la Vara Falleció en su casa de Ferreros (Ribera de Arriba) a las dos de la madrugada de hoy día 4 de Abril de 1933 a los 72 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolado esposo, don Manuel Pello; hijos, don Eugenio, doña María del Pilar, don Emilio, don Celestino, don Abelardo y don Eloy; hijos políticos, don Francisco Montes, doña Felisa Martínez, doña Carmen Bárcena, doña Angeles Torres y doña Remedios Tuñón; sobrinos, primos, nietos y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción de su cadáver, acto que se verificará mañana miércoles, 5 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria al Cementerio parroquial de Ferreros, y acto seguido a los funerales que por su eterno descanso se verificarán en la iglesia parroquial de Ferreros, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

UN NUEVO TRIUNFO DEPORTIVO DE ESPAÑA

El domingo y en el Stadium de Balaidos, la selección nacional venció al equipo representativo de Portugal por tres tantos a cero, después de un partido que no respondió a la expectación despertada

(Crónica telefónica de Manuel de Castro "Handicap")

NOTICIA DEL RESULTADO
Vigo.—En el campo de Balaidos, ante más de veinticinco mil espectadores, se celebró el domingo el partido internacional entre las selecciones de Portugal y España. El encuentro terminó con la victoria de los españoles, que marcaron tres tantos por cero sus contrarios.

EL PARTIDO DESPERTO GRAN INTERES

El interés despertado por este partido había sido enorme. Durante varios días no cesaron de llegar numerosos aficionados, especialmente portugueses y de toda la región gallega. Todas las localidades del campo fueron agotadas, y ascendió la recaudación a unas 160.000 pesetas.

Mucho antes de comenzar el match, ya estaban ocupadas la mayor parte de las localidades. La tarde estaba espléndida, y a causa del calor sofocante y de la aglomeración de público hubo varios desvanecimientos de espectadores en las gradas de general.

Asistieron muchas mujeres, entre ellas un grupo de señoritas gallegas con el traje típico, presididas por "Miss España".

SALEN LOS EQUIPOS

El primero en salir al campo fue el equipo portugués, que fue acogido con una clamorosa ovación. Los aplausos se repitieron al entrar en el terreno de juego los jugadores españoles y el árbitro, el belga señor Langenus.

Comienza el partido

A las cuatro y media da comienzo el partido, con la siguiente alineación: de los equipos:

Selección Española.—Zamora; Zabala y Quincoces; Cilaurren, Solé y Marculeta; Prat, Regueiro, Elicegui, Larrinaga y Bosch.

Selección Portuguesa.—Roquette; Carlos Alves y João Bello; Alvaro Pereira, Augusto Silva y César Mattos; Luis Xavier, Waldemar, Víctor Silva, Arturo de Sousa ("Pinga") y Valadas. Escogen campo los portugueses, contra el sol, y sacan por tanto los españoles.

A los pocos minutos de comenzar la lucha, los lusitanos ponen en el primer aprieto a la puerta española.

Hay un avance de los portugueses que obliga a Zamora a intervenir. El extremo izquierdo, Valadas, se apodera del balón, avanza rapidísimo y ya cerca del marco cede la pelota a "Pinga", que lanza un tiro fortísimo; de vuelta Zamora sin dificultad.

Continúa el partido jugando los portugueses con mucho coraje y muy combinados. Sin embargo, sus esfuerzos no se ven premiados con el gol, porque la defensa chuta flojo y tardío.

Están jugando bien el extremo izquierdo portugués, Valadas, y el español Cilaurren. Igualmente empiezan a destacar el medio centro lusitano, Augusto Silva, que luego fué el mejor hombre en el campo, durante los primeros minutos.

PRIMER TANTO PARA ESPAÑA

El equipo español reacciona y saca de el dominio lusitano. Elicegui remata un córner, el primero de la tarde, pero sin fortuna. Los españoles acosan la puerta contraria, aunque sin resultado.

Los lusitanos tratan de imponerse, pero el equipo español realiza ahora un seguro avance. Regueiro pasa a Prat, Prat centra y Elicegui, que mete la cabeza, dirige la pelota al larguero. Del larguero va a la cabeza de Prat, éste pasa a Larrinaga y el santanderino, de un tiro fortísimo y de cerca, introduce el esférico en la red, sin que Roquette pueda hacer nada por detenerlo.

Los espectadores aplauden con delirio la jugada, y los equipos españoles abrazan a su compañero Larrinaga. Iban transcurridos veintidos minutos de juego.

DOS JUGADORES LESIONADOS

El portugués Luis Xavier se lesiona, y es sustituido por Raúl Jorgé.

Los lusitanos realizan ligeros avances, y el extremo izquierda, que sigue jugando admirablemente, pierde la ocasión de lograr el empate.

El defensa español Zabala, no existe en el campo, ya que sus fallos son constantes, y es Cilaurren quien tapa el agujero.

Poco antes de terminar el primer tiempo, se lesiona Larrinaga, y sale a sustituirle el gallego Polo.

Se registran algunas jugadas aisladas por parte de ambos equipos, y sin más lances de importancia termina la primera tanda del encuentro.

Segundo tiempo

Polo ocupa en este tiempo el extremo izquierda, y Bosch pasa al interior.

Comienza esta tanda con un fuerte ataque del equipo portugués. Zamora hace una brillante parada, y "Pinga" larga un tiro que pasa rozando el larguero.

Los lusitanos actúan con entusiasmo, y, por el contrario, en las filas españolas cunde la desgana y la apatía. Poco después reaccionan los españo-

les, que realizan un avance seguro, obligando a Roquette a intervenir a fondo.

SEGUNDO GOL PARA ESPAÑA

Van tres minutos de juego de esta tanda. Regueiro recoge una pelota en su campo, avanza con ella y driblando a todos sus contrarios, llega al lado derecho, donde está Prat. Sin perder el balón llega hasta el terreno de Roquette, que se arroja valiente a los pies del español. Queda la pelota libre, y en aquel momento Elicegui, que llega rápido, arrolla a Roquette y marca el segundo gol para su equipo.

El público premió la jugada con una ovación estruendosa.

El equipo portugués se desmoraliza, pero reacciona pronto y realiza algunas jugadas.

Los lusitanos aplauden con delirio la jugada, y los equipos españoles abrazan a su compañero Larrinaga. Iban transcurridos veintidos minutos de juego.

EL TERCER TANTO ESPAÑOL

Regueiro recoge un despeje de su defensa, cruza a toda velocidad por el centro del campo y se encuentra con Carlos Alves. Regueiro, a pocos pasos de la puerta, hace el pase de la muerte. Roquette, que ha salido, no logra hacerse con la pelota, y Elicegui, bien colocado, marca el tercer tanto cuando la portería portuguesa se encontraba sin ninguna defensa.

DECAE EL ENTUSIASMO

Con la seguridad del triunfo decae ya el entusiasmo en las filas españolas.

Reaccionan los portugueses, destacándose principalmente la brillante actuación de su medio centro, y hacen necesaria una intervención de Zamora para detener un tiro flojo del interior derecha.

A partir de este momento, el encuentro pierde todo interés.

Jugadas aisladas de ambos equipos, que no logran comprometer a ninguno de los porteros, y termina el encuentro sin jugadas dignas de reseñar.

Parte del público, seguro del resultado del partido, abandonó el campo antes de finalizar el encuentro.

Comentario del partido

Los portugueses dejaron maltrahada su excelente selección por la deficiencia en el remate, ganándose los españoles por la profundidad de Elicegui.

No merecieron los portugueses tan dura derrota. Sin embargo, la victoria de los españoles fué limpia y admirablemente ganada.

Si los lusitanos superaron a los españoles, nuestro equipo, castigado por el torneo liguista, realizó su mejor esfuerzo.

El mejor hombre en el campo, que jugó por todo su equipo de manera excepcional, ha sido el medio centro portugués, Augusto Silva, no igualado en el juego amateur.

Le ha seguido en el once español Regueiro, con juego más alegre.

Si el team español no ha brillado por la cohesión de sus líneas, le bastó para vencer la buena actuación de Regueiro, Elicegui, Quincoces y Zamora.

Los más flojos, Solé y Zabala. Con los porteros cambiados, el resultado hubiera sido un empate a cero.

Porque los tres tantos fueron tres salidas inoportunas de Roquette.

El fútbol de conjunto de Portugal, ha sido maravilloso, y mejor que el nuestro, pero en nuestro equipo hay algunos hombres de clase extra, en relación con los portugueses.

De todos modos, el partido, no de gran calidad, puede calificarse de interesante.

Numerosas opiniones

TAVARES DA SILVA

Tavares da Silva, árbitro del partido Yugoslavia-España, celebrado en el Stadium de Buenavista, en Oviedo:

—El fútbol es así. No jugamos mal, pero la victoria de los españoles está bien. Encantado del público.

EL JUGADOR POLO

—Creo que no he defraudado. Si hubiera jugado desde el principio, con

CASA DEL RIO

MUEBLES DECORACIONES

Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía.

VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO

SALAZAR CORREIRA

Ex-seleccionador de Portugal: —No vuelvo a ver más partidos España-Portugal. No tenemos suerte. Se han encontrado jugadores amateurs con hombres que son jugadores profesionales, que se entrenan constantemente, con método.

En cambio, los nuestros son amateurs, que no pueden entrenarse lo suficiente. Admirable para mí fué la cordialidad grande de estos días.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

La reunión de ayer

Jurado Mixto de la Minería

Ayer se reunió la Sección de Empleados y Capataces del Jurado Mixto de la Minería y se acordó por los vocales de este organismo aceptar el descuento del tres por ciento de los salarios para la Caja de jubilaciones y subsidios, fijándose en su cesivas reuniones las normas para los indicados descuentos.

gran entusiasmo, creo que hubiera hecho un gran partido. Mateos me ha dicho que estaba contento de mi actuación, y yo estoy satisfecho.

AUGUSTO SILVA

Capitán del equipo portugués: —Considero excesivo el resultado de 3-0. Habría sido más justo 2-1.

Creo que el primer tanto fué off-side. No hemos tenido suerte. Me han gustado Regueiro y Elicegui. El público bien.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION PORTUGUESA

—Gané quien jugó mejor. Considero el resultado justo. Lo que más me agradó fué la corrección y cordialidad en que se desarrolló el match.

MR. LANGENUS

Árbitro del partido: —He visto jugar a España mejores partidos; por ejemplo, contra Irlanda.

Los españoles no marcaron más en el primer tiempo por elevar el balón. En el segundo tiempo ya jugaron mejor, pero creo excesivo el ganar por tres a cero.

MURIA, Productos Klytia.

PRINCIPADO, 4.-OVIEDO Teléfono 3146

GARCIA DURAN

Presidente de la Nacional: —El resultado es justo. Estoy muy contento del partido.

JOSE MARIA MATEOS

—Estoy muy satisfecho. Bueno, el árbitro. Bueno, el público. Encuentro a Portugal mejor que otros años. Me ha gustado mucho más Silva. Roquette, bien, pero flojo en las salidas.

ZAMORA

—Por el desarrollo del partido, creo normal el resultado. Los portugueses debieron marcar en el primer tiempo.

Creo que el calor excesivo perjudicó a nuestro equipo.

El público y el árbitro, buenos.

Ha realizado Augusto Silva una labor extraordinaria.

Los españoles, bien.

SEMANA DE LANAS EN "EL PARAISO"

El éxito alcanzado por esta SEMANA DE LANAS que en obsequio del público ha preparado "EL PARAISO"

no tiene precedente. Tiene usted del 2 al 8 de Abril tiempo para adquirir su vestido a PRECIOS TAN BARATÍSIMOS que causan sensación a cuantas señoras nos han visitado.

FRUELA, 20 - OVIEDO

Surtido NEBI

Veintiuna clases de galletas, sabrosas, nutritivas, de calidad inmejorable y precio módico, forman el surtido Nebi, el mejor de los surtidos Artiach. Variedad de sabores: cacao, mantequilla, chocolate, frutas, bizcocho, barquillo... Lo más selecto de nuestras creaciones.

EN MEDIAS LATAS DE UNOS 1.700 GRAMOS: 5,25 PTAS. KILO
EN CAJITAS SÍ, DE UNOS 500 GRAMOS: 3 PTAS. TIMBRE APARTE

ARTIACH

NAO es otro surtido excelente y económico. Catorce clases distintas. En medias latas de unos 1.700 gramos, 4,30 ptas. kilo. En cajitas K. O., de unos 500 grs., 2,35 ptas. TIMBRE APARTE

EL DOMINGO, EN EL STADIUM

Con asistencia de cerca de un millar de comensales se celebró el banquete popular como homenaje al Oviedo F. C., y la fiesta resultó un éxito verdaderamente extraordinario

Con broche de oro

Ya fué el homenaje. Ya la afición ovetense, acreedora a las más dignas compensaciones, saldó la deuda de gratitud, de adhesión también, que había contraído con el Club ganador del torneo de Ligas. El clamor recogido de la calle por la Comisión organizadora, ese clamor que vibra aún con fuerza ante el jallón de gloria alcanzado por el campeón, dejó tatuados en el coquetón recinto de la Ciudad Jardín, la vitalidad y la numérica fuerza de esa afición que hoy sigue al campeón de Asturias, que hoy canta, ensalza, la potencia de los vencedores.

La temeraria empresa, a la que se dispusieron los organizadores empujados, tal vez, por aquella ola de entusiasmo que el día 19 de Marzo brotó de la afición al conjunto de la victoria de los ovetenses sobre los cacareados "colchomeros", ha quedado resuelta con todos los pronunciamientos favorables, pues hasta el sol, un sol plenamente primaveral, lució sobre un fondo azul limpiísimo, dando al banquete-homenaje un aspecto francamente espléndido.

Ya fué el homenaje. Ya, como decimos, Club y afición, en apretado abrazo, pactaron el plan futuro a seguir.

El acto realizado el domingo en el Stadium de Buenavista significa tanto como haber cerrado con broche de oro la admirable gesta escrita por el Oviedo F. C. en el finado campeonato de Ligas. El "cock-tail" del Niza

Como a la una de la tarde, y en el magnífico coche cedido por el presidente del Oviedo, don Carlos Tartière, llegaba a las puertas del Café Niza la bellísima Manolita Roquer, "Miss Asturias", acompañada de su padre, otros familiares y de dos miembros de la Comisión organizadora.

El Niza, obsequiaba a dicha hora con un "cock-tail" a la Directiva y jugadores del Club campeón, lo mismo que a la "Miss" y demás personas que acompañaban a los homenajeados. La entrada de la encantadora Manolita en el Café constituyó un acontecimiento. Todo el público que de ordinario llena el local a la hora del "vermouth" se puso en pie y aclamó a Manolita, en tanto que desde la calle un público heterogéneo la "acrobillaba" de miradas a través de los cristales.

"Cock-tail", "wyskys", "vermouth", Jerez, variadas "tapas", de todo puso sobre las mesas el Café Niza para obsequiar a los campeones.

Soberbio obsequio por el que da las gracias el directivo don Pedro Miñor.

Con Manolita, formaron amenísima tertulia la Directiva en pleno, jugadores, elementos de la Federación, periodistas, Comisión organizadora del homenaje y el entrenador Tonijuan. Hasta cerca de las dos, que se hizo el desfile hacia Buenavista.

A la salida, fué objeto "Miss Asturias" de las mismas muestras de

afecto y admiración por el público que asistía al paseo de aquellas horas.

Dentro de Buenavista
Soberbio cuadro el que ofrecían las mesas colocadas simétricamente y lucido manteles de variados colores.

Cada Casa de comidas, su terreno acotado, y cada meso como cada asiento numerados correlativamente. La organización mostraba ser perfecta.

Las dos y cuarto. Hora de servir la fabada. Por un lado y por otro los camareros y bellísimas sirvientas de Casa Paredes y Ramos, Casa Cabal, Casa Ismael, Casa Paco de Buenavista, Casa Marcelo y Casa Fermín del Fresno. Ocupa la mesa presidencial, instalada sobre los palcos, don Carlos Tartière y de derecha a izquierda el Alcalde de la ciudad, don Pedro Miñor, presidente de la Federación Asturiana y Galé, representando al capitán Oscar, que a causa de sentirse enfermo no asiste al ágape y a la izquierda del presidente del Oviedo, el Gobernador civil, "Miss Asturias", señor Figaredo, Lángara y seguidos el resto de directivos y jugadores.

Mena y Mendía "abrazan" cerca del millar de comensales con sus frecuentes disparos.

Fabada magnífica. Tierno el "pollo a la primera división" y espléndidos los postres.

Gran menú han dicho desde todas las mesas.

Funciona el micrófono
Gracias a la instalación gratuita de don Alberto M. Avello se oyó perfectamente desde todas las partes la lectura de adhesiones recibidas que lleva a cabo un miembro de la Comisión. Como han sido muy chisimas, daremos cuenta de algunas.

Don Antonio Moreno Luque, de Madrid; Stadium de Avilés; Urquiza Fernández, de Bilbao; Socio número 737 del Athletic madrileño; Landeta Arias Montoto, Madrid; Club Gijón; Natshovo; Antonio López Herrero, de Bilbao; Martínez Coll, de Palma de Mallorca; Benito de la Vega, de Infesto; Ignacio Herrero Collantes, Madrid; Branovan, Madrid; Avilés, de Figaredo; Luis Anias Mieres, de Oviedo. Una carta expresiva y cariñosa en extremo de Julio Alonso el ex jugador del Oviedo, que actualmente reside en Lada (Langreo); de don Emilio Castañón, de Oviedo; una adhesión de la afición de Lurca, con cien firmas: Rosal F. C. de Oviedo; Stanco Makedonad ad juntando un pasodoble titulado Oviedo F. C., y una carta muy sabrosa—como suya—de Valeriano León, el formidable artista coltense.

He aquí la carta:
"Señor don Carlos Tartière.—Oviedo.

Mi distinguido paisano: Contestando a una amable invitación que en nombre de los admiradores del Oviedo F. C. me ha dirigido el señor secretario para que asista a la comida en honor de nuestros campeones, siento manifestarle mi imposibilidad de desplazarme porque el público de Madrid no me permite durante mis actuaciones estar en

"off-side" ni un momento, pero yo le aseguro que ese día y a esa hora comeré aquí una fabada con mucho "llacón", buena sidra y un poquito de gaita (aquí no falta), para festejar, aunque lejos, el merecido triunfo de nuestros campeones. Y cuando la sidra me ponga a punto, entonaré a pleno grito ¡Alión, Alión... Yo Valeriano León, que abrazo cordialmente a todos y... a todas.

Madrid, 1 de Abril.
La lectura de cada adhesión fué acogida con grandes aplausos. Discursos breves

En medio de cerrada ovación el Alcalde de la ciudad, señor Miñor, ofrece el homenaje por encargo de la Comisión organizadora y comienza diciendo que había aceptado gustoso el encargo de ofrecer el banquete porque entendía que recogía el sentir de todo un pueblo, y porque además en su calidad de Alcalde popular entendía que él era el llamado para ofrecer el homenaje.

Elogia el entusiasmo, la generosidad y la alteza de miras de la Directiva del Club campeón, como la labor realizada por los jugadores del Oviedo F. C., actuación conjunta—dice—sobre la que fué edificándose el título de campeones de la segunda división que aquí todos celebramos.

Destaca con frase elocuente la importancia que para Asturias, y principalmente para Oviedo, representa el ascenso deportivo alcanzado y estima que ha llegado el momento de rendir el debido homenaje a las personas que componen la Junta directiva, quienes a más de su nombre, su ovetensismo ponen en beneficio del Club su peculio particular. Esa Directiva, aficionados, debe de continuar al frente de esta organización, sin demérito de sus atenciones particulares, y yo, en vuestro nombre, les requiero a que continúen en sus puestos, único modo de que lo conseguido no desmerezca en el mañana, y de que el deporte asturiano, el ovetense principalmente, se eleve todavía más.

Yo—agrega—que pudiera muy bien ser criticado por espíritus mezquinos, esos que no aciertan a analizar lo que el deporte representa en la civilización moderna, y que no consideran el deporte como parte integral de la cultura de los pueblos, he de recordarles la historia de Roma y Grecia, ciudades incorporadas a los pueblos grandes, cultos, fuertes y decididos, por las distintas manifestaciones deportivas practicadas.

Inamovible la Junta directiva, como inamovible es la obra gigantesca del Stadium, y ofrece ser la potencia del equipo.

Termina el señor Miñor su precioso discurso con un recuerdo cariñoso para el capitán del campeón Oscar Álvarez, a quien una dolencia le obliga a guardar cama.

Una gran ovación premia el final del discurso del Alcalde.

En nombre del Club, recoge y agradece el homenaje, el vicepresidente, don Pedro Miñor quien confiesa hallarse en un estado de ánimo imposible para poder contestar como él quisiera y elogia al hermoso discurso del Alcalde señor Miñor.

Este homenaje—dice—con este ambiente democrático no debiera extinguirse nunca.

Elogia la labor del equipo y termina diciendo que el éxito es de todos y que todos, jugadores, afición, Prensa y Directiva merecían ocupar la presidencia de honor de este acto.

Antes de terminar hace ofrenda de un hermoso bouquet de flores a "Miss Asturias".

Grandes aplausos y vivas a la Directiva y a la "Miss".

A continuación Galé se acerca al micrófono y da las gracias por el homenaje.

Hay ovación larga.

Y después de dirigir "Miss Asturias" un saludo a las señoras ovetenses y de brindarles su amistad, discurso que termina asociándose al homenaje del campeón, entra en "tanda" mister Toni, que se

revela como un segundo Ventura Gasols.

Tonijuan engarza un "discurso" magnífico en el que dice cosas muy atinadas a la afición y a propósito del comportamiento a observar con el Club de sus amores. Fué muy aplaudido.

Entrega de condecoraciones
Terminados los discursos, por los organizadores, y con asistencia de las autoridades, "Miss Asturias", la lindísima Manolita Roquer fué prendiendo en la solapa de todos los jugadores la magnífica medalla costada por suscripción popular, obra meritísima de César López.

Seguidamente, se efectuó la entrega a los directivos de las insignias de oro, construidas en la repulida joyería de Pedro Alvarez también costeada por suscripción popular.

La encantadora "Miss" fué imponiéndolas todas, empezando por el presidente señor Tartière y terminando por el vocal más joven.

Las palmas se batían constantemente, resultando el acto tan simpático como brillante.

Y por último y como remate de la fiesta la Comisión hizo entrega al presidente del Oviedo F. C. del pergamino, obra acabadísima de arte original del gran acuarelista Tomás Bataller.

El señor Tartière agradece en nombre del Club distinción tan preciada, prometiendo conservarla como el más honroso trofeo.

OTROS OBSEQUIOS A LOS HOMENAJEADOS

Durante el ágape, en la mesa de los homenajeados, no faltaron las botellas del estupendísimo coñac Domecq, entre las que vimos un buen lote de botellas "Carlos III", otras del acreditadísimo "Anís Pipo" y Asturias, obsequio los coñacs del representante de la Casa Domecq en esta capital don Cayetano Morales, y los anises de los entusiastas aficionados y prestigiosos industriales señores Hijos de Francisco Serrano.

Ni que decir tiene que tan sabrosos presentes fueron acogidos por los homenajeados con las naturales frases de agradecimiento.

LA ESTANCIA DE "MISS ASTURIAS" EN LA CAPITAL

Terminado el partido de fútbol entre la Sportiva y el Racing de Mieres, "Miss Asturias" fué invitada por las distinguidas damas doña María Díaz L. Villamil de Tartière (don Carlos), Manolita Corujo de Builla Godino (don Plácido) y por las bellísimas señoritas de la buena sociedad ovetense Carmina y Angelita González, Mercedes Martínez y Laura Pendas, pasando un rato de tertulia en casa de los señores primeramente citados.

Desde aquí, la gentil Manolita y su distinguida compañía se trasladaron al Café Peñalba, constituyendo la nota "chic" en esa hora en que dicho café se convierte en una verdadera bombonera. Y por último al teatro del Principado, en el que ocuparon una de las plateas principales.

Ni que decir tiene que en este coquetón coliseo, como antes ocurría en el Peñalba y en el Stadium, fué objeto "Miss Asturias" de muestras de afecto y admiración.

LA FIESTA EN EL ORFEON A LA QUE ASISTIO "MISS ASTURIAS"

Puede decirse que el epiforo de los actos festivos que la ciudad celebró el domingo en honor de directivos y jugadores "ovetistas", le cupo a la reunión de confianza celebrada a las once de la noche en el hermoso domicilio social del Orfeón Ovetense.

Cuando la lindísima Manolita Roquer, "nuestra" inconfundible belleza representativa, hizo su presencia en el local, acompañada de

sus familiares, el baile tuvo que ser suspendido ante el mayor atractivo que suponía ver de cerca a la simpática "Miss".

En la Secretaría esperaban muchos directivos del Oviedo, con la casi totalidad de los jugadores, y miembros de la Comisión organizadora del homenaje que pocas horas antes había tenido lugar en el Stadium; todos los cuales tributaron a la bellísima señorita un cariñoso recibimiento.

La Sportiva tuvo más enemigo en el árbitro Maojo que en el propio Racing

Y así da gusto salir de casa. Si esa suerte tuvieron el domingo los de casa, ahora mismo daríamos como campeón al equipo de Fozameldi.

Y conste que nos ha gustado el Racing, pese a algunos errores de bulto que creímos advertir el domingo en Buenavista, en el funcionamiento sobre todo de la delantera, línea que por la pesadez de su trío central llega a ser de veces con retraso al remate del avance que por otro lado avivante y aprovechan excelentemente los jugadores alas, sobre todo, San Miguel.

Los milerenses cuentan con líneas duras, difíciles de abatir, sobre todo en matches decisivos, y son éstas la de medios y defensas, en la que se pega fuerte y sin vacilación, pero en adelante no está a la misma altura el buen conjunto milerense, y de ahí que hoy por hoy, sin la "aportación" de otros elementos, pueda discutir el título de "once" de primera categoría, que legítimamente ostenta la Sportiva Ovetense.

Aquí, en este cuadro, la valía se refleja en otra cualidad muy distinta. Los "sportivos" cuidan más de perfeccionar el pase, de asegurar el shoot, de que al gol le preceda un avance perfectamente concebido; y que por arte, más que por fuerza, burle el obstáculo que encuentran.

Hacen mejor asociación en una palabra, porque dentro del área actúan sin premiosidad ni temores.

Ejemplos de este juicio "a vuelo de pluma" pueden ser los dos primeros goles de la tarde por este "once" marcados.

Dos jugadas, o dos avances, resueltos en el menor tiempo posible, y con la colaboración mínima de elementos.

Primer gol. Cola de Paquito y remate doble de Chanán, que hace diana. Segundo tanto, casi la mis-

Huelga decir que el Orfeón hizo los honores con la simpatía y cordialidad que acostumbra, y que "Miss Asturias" no perdió pieza, hasta muy cerca de las dos de la madrugada, en que emprendió el regreso a Gijón.

Fué, en suma, una memorable fiesta de sociedad, en que, como siempre, se dieron cita tantas como hermosas mujeres.

ma jugada, ahora que por otro costado, Centro de Ojaniguren y Novo, que entra como un rayo al retrato y hace tanto Rapidez multiplicada por ciencia.

Maravillosas jugadas. Espectaculares goles, que valieron todo el partido.

También el gol, apuntado por Colás, se apoyó en esas sólidas facultades que acusan el conjunto de la "fuerza" de los negro-amarillos.

Y así son los milerenses, ¡qué otra cosa han hecho que defender aun cuando parecían que atacaban?

Suerte a que una vez con razón y otra sin ella, Maojo les dejó el paso franco al gol colocándole el estérco en el punto de penalty. Abafia, de dos "cañonazos" marcaba otros tantos goles.

El partido, animado por "hinchas" de un color y otro, adquirió ese cariz de los más apasionados encuentros, caracterizados en los últimos tiempos por la intervención de los de Assalto.

Pertenecía el partido a los de casa, por jugar mejor y dominar más, y en casa quedó la victoria, a pesar de Maojo vulnerar "conscientemente" el reglamento de juego. A Maojo gracias, el resultado no fué un tres cero o un cuatro uno a favor de la Sportiva. Créanlo los milerenses.

Así que el árbitro felgueriano, si la Sportiva resulta eliminada, que no será tan fácil como algunos piensan a estas horas, merece la estimación de esos entusiastas aficionados de la villa del gran Teodoro Cuesta, si quiera por la victoria que les hizo concebir viéndole tan inclinada a la causa forastera.

Del Racing, la línea de medios, y en la defensa, Ordás.

En los adelantados fueron elementos peligrosos el excelente San Miguel y el extremo zurdo.

Por los ovetenses, magnífica la delantera, destacando por su movilidad y control de balón Chanán, que además pega bien al cuero.

Colás, en la línea media, volvió a brillar con luz propia, tanto en la defensa como en el ataque.

Iglesias prospera en cada partido. Está al borde de dar el salto...

En la puerta no hubo el orden de otras veces, ni la sensación de regularidad de antes, que es algo primordial en jornadas de esta naturaleza.

Mucho público y muchas presetas para la Sportiva.

La encantadora Miss Asturias hizo el saque de honor en medio de cerrada ovación, que duró hasta que salió del campo.

Sello YER
DOLOR DE CABEZA
GRIPE
RESFRIADOS
DOLORES REUMATICOS
Y NERVIOSOS
Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER

LA VOZ DE ASTURIAS
ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

LADILLAS
Mueren instantáneamente empleando ACEYTE INGLÉS. No mancha.

SEPTIMO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña María Fanjul García
Falleció en Colloto (Granda) el día 2 Abril de 1926
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su esposo don Adolfo Corzo; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia,
Suplican la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán los días 4, 5 y 6 de Abril, a las nueve de la mañana, en la capilla de los señores Méndez Vigo, en Colloto (Granda), por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Trajes a medida con paño superior a 70 pesetas
Cortador de primer orden
Se responde de la hechura
"EL ESCUDO" - Uria, 56 - OVIEDO

DESDE TRUBIA

Cuando se dirigía a Quirós sobre una moto un maquinista del Norte, se mata al chocar contra un camión de carga

(De nuestro corresponsal)

El pasado domingo, el maquinista de la Compañía del Norte Marcelino Viejo, de 35 años, casado, avencinado en la calle de Melquiades Alvarez, de Oviedo, vino a Trubia en el tren que tiene su llegada a ésta a las once cuarenta de la mañana.

Después de comer, montó sobre una motocicleta de su propiedad, y con el propósito de dirigirse a Quirós, donde tenía que ventilar asunto de una herencia, para lo cual llevaba ocho días de permiso.

Quienes le vieron marchar aseguran llevaba una velocidad bastante acelerada. Al llegar al término de Peñas Juntas, cerca del puente de Perigüela, un camión de carga, propiedad de un industrial de Proaza, venía en dirección contraria a la que llevaba Marcelino.

Debido sin duda a la estrechez que en aquel lugar tiene la carretera, existiendo además una curva muy pronunciada, los conductores de ambos vehículos no se vieron, precipitándose uno contra otro y arrollando el camión a la moto y su conductor, que a consecuencia de ello quedó muerto en el acto.

El conductor del camión paró, y después de comprobar la desgracia dió cuenta de ello a las autoridades de Proaza y Juzgado correspondiente, el que ordenó el traslado del cadáver al cementerio de aquel pueblo para practicarle la autopsia.

Ayer lunes quedó verificada ésta y

fué trasladado el cadáver a Trubia, donde se celebró su inhumación en la tarde de ese día.

La víctima de este sensible accidente hace poco más de un mes sufrió otro de importancia cuando en moto se dirigía a Oviedo, del que tardó en curar varios días. Era muy conocido en Oviedo, porque hasta hace poco regentó una casa de comidas y bebidas en la calle de Jesús.

Descanse en paz, y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

En Oviedo

ACTUACIONES DEL JUZGADO

En este accidente le ha correspondido actuar al Juzgado de Instrucción de Oviedo, que se hizo cargo de las primeras diligencias practicadas por el Juzgado municipal de Proaza, ante el que quedó detenido el conductor del camión, Torcuato García, de 29 años, casado. Este declaró que su camión llevaba una marcha moderada y que iba a su derecha, yendo a chocar contra él la moto, sin que pudiera evitar el encontronazo.

El camión es propiedad del industrial de Proaza don Jesús Fernández Fernández y corresponde a la matrícula de Oviedo con el número 7.272.

El Juzgado de Oviedo se personó en el lugar del choque para proceder a la diligencia de reconstitución de los hechos, con objeto de comprobar los extremos de la declaración del conductor del camión.

Señora: ¿Por qué no ensaya el encáustico ALIRON, que hace que suelos y muebles brillen como el mismo sol?

En la Cámara de Comercio Los ayudantes y capataces de minas

En la Cámara de Comercio se reunieron el domingo los ayudantes y capataces de Minas, adoptando los siguientes acuerdos, según la referencia que se ha facilitado:

Reunida en el día de hoy la Junta Central de la Asociación, y conocida en ella la opinión de las secciones en relación con el anunciado descuento en los salarios, a fin de crear y sostener Cajas de pensiones y subsidios para los trabajadores mineros, se acordó lo siguiente:

Primero. Aunque nuestra Sección en el Jurado Mixto aún no fué invitada a reunirse para acordar sobre ello, la Asociación admite y recomienda a sus asociados el descuento del tres por ciento en los salarios, cuando sea descontado a los demás trabajadores mineros.

Segundo. Este descuento queda condicionado a la creación de una Caja autónoma de pensiones y subsidios por la cual viene trabajando la Asociación desde hace nueve años, a cuya Caja debe aportarse por el Estado o las Empresas la parte proporcional que correspondía a los sesenta céntimos por tonelada de carbón producido, en relación a los salarios percibidos por cada grupo de trabajadores mineros.

Tercero. La Caja de pensiones y subsidios, autónoma, debe ser dirigida y administrada por representantes de nuestra Asociación, la cual creará, con arreglo a las leyes, el organismo que proceda, con la independencia, intervención y garantías convenientes.

Cuarto. El descuento se supone por ahora con carácter provisional; su importe será conservado en depósito por las empresas, a resultados de la creación de la Caja.

Quinto. Los ayudantes y capataces de minas que pudieran quedar excedentes en virtud de la reorganización de los trabajos mineros, serán subsidiados con cargo a los fondos de la Caja, en la forma y condiciones que establezca la reglamentación que en su día se hará, y

Sexto. En el caso de que no se llevara a cabo la creación de la Caja autónoma con la doble o triple aportación económica, las empresas devolverán las cantidades retenidas y quedará sin efecto el descuento para lo sucesivo."

Oviedo, a 2 de abril de 1933.—El Secretario general, Pamarico García.—El Presidente, José María Suárez.

DOS TELEGRAMAS

También en esta reunión acordaron dirigir telegramas al subsecretario del Ministerio de Agricultura y director general de Minas, concebidos en los siguientes términos:

"Asociación ayudantes y capataces de Minas de Asturias acordó confirmar telegrama del día 9 último y comunicarle que aceptaremos descuento tres por ciento en salarios sobre la base de creación de la Caja autónoma de pensiones y subsidios para nuestros representantes a la cual se aportará por las empresas la parte proporcional que correspondía en los sesenta céntimos en tonelada de carbón producido en relación a los salarios percibidos por nuestro grupo, cuyas características, completamente distintas de las de otros trabajadores mineros, así lo exigen. Al mismo tiempo, rogamos una vez más se conceda representación a nuestra Asociación en la Comisión para estudio definitivo del problema hulle-ro asturiano.

Salúdale, presidente, José María Suárez.

En Gijón

La selección langreana vence a la gijonesa por tres tantos a dos

SELECCION LANGREANA, 3; SELECCION GIJONESA, 2

A beneficio de los huelguistas de La Felguera celebró el domingo en "El Molinón" un encuentro, que fué presenciado por bastante público. Mencio de lo que naturalmente desearían los organizadores, dando el fin perseguido, pero más de lo que merecía el interés deportivo. Porque claro es que ese interés tenía que ser limitadísimo.

Resultó entretenido el encuentro, que ganaron los visitantes, marcando los tantos de los visitantes Santomé, Pollón y Pachurro y los de los gijoneses, Martínez y Espina.

Los equipos se alinearon así: Gijón: Amador; Painera y Aldeanoro; Tronchu, Arío y Espina; Archetu, Tirru, Pin, Martínez (y luego Espina) y Saracho. Langreo: Calores; Cacedo; Peña, Neves, Travieso, Maizanal, Pachurro, Santomé, Polón, Cuca y Fernández.

Asombroso Descubrimiento de Belleza por un Doctor



Lea, a continuación, cómo mujeres de 50 años pueden no parecer más que de 30

El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena ha asombrado al mundo anunciando un descubrimiento estupendo que procura la juventud a la piel. Ese producto, denominado "Biocel", es un extracto maravilloso, excesivamente concentrado, obtenido de animales jóvenes. Empleado por el Profesor Dr. Stejskal, como experiencias de nutrición de la piel, en mujeres de 55 a 72 años, las arrugas desaparecieron completamente en 6 semanas (véase la Memoria completa en la Revista Médica de Viena). Tokalon ha adquirido los derechos exclusivos referentes a este descubrimiento, y el Biocel está combinado ahora, con otros elementos nutritivos, en la Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Rosa, la famosa crema parisiense, con arreglo a la fórmula especial del Profesor Doctor Stejskal. Gracias al empleo de dicho producto, una piel aviejada y marchita puede rejuvenecerse rápidamente; las arrugas desaparecen y los músculos relajados de la cara se tonifican y aprietan. Las mujeres de 50 años, o hasta de 60, pueden obtener una tez que podrá causar envidia a muchísimas jóvenes.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 1, 3.º—Oviedo.

CASA calle céntrica rentando 1.300 pesetas anuales véndese 13.000. Razón: Ramón Insula, Posada Herrera, 5, 2.º

RADIOTELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes, Trascorales, Relojería.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford, Uria, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

FIAAT, cerrado, cuatro puertas, ocho caballos, casi nuevo, se vende muy económico. Informar: Longoria, Cimadevilla, número 14, Oviedo.

SE VENDE con facilidades de pago o permuta un chalet nuevo en Somió (Gijón) con calefacción y todas las comodidades modernas, con jardín, frutales y huertas. Más detalles dirigirse a D. Ramón Insula, Posada Herrera, 5, segundo, Oviedo.

TRASPASO hermosa tienda de comestibles, punto céntrico. Razón: Publicistas.

MODISTA se ofrece. Se dan lecciones de corte y confección; precios económicos. Caveda, 27, primero.

QUON Ocasión: Vendo café-bar acreditado, amplio y céntrico; renta 100 pesetas, por retiro. Informes en Publicistas.

ARRRIENDASE toda la casa Pelayo, 9, adecuada almacenes, oficinas, similar. Informes: Pelayo, 9, bajo.

VENDO HUDSON cerrado 7 plazas semi nuevo, moderno 6 cubiertas nuevas, particular, muy poco rodado. Para más detalles, teléfono 1451, Gijón.

SE ARRIENDA un local amplio, propio para almacenes o garage, en la plaza de San Miguel. Informar en Fuertes Acevedo, 6, 1.º, Izquierda.

ALQUILARIA habitación para amueblar mi cuenta en casa particular o casa de huéspedes. Dirigirse Publicistas señor Margolles.

VENDESE casa recién construida, planta baja y cinco pisos derecha e izquierda. Sitio céntrico. Razón: Sotelo, Magdalena, 21.

POR EMBARCARSE a Cuba asunto negocios, traspaso peluquería. Sitio céntrico, buena clientela. Centro Asturiano.

SE NECESITAN dos señoritas de esmerada educación para visitar familias a domicilio. Venta de aparatos fuera de la provincia. Casa Pachín, Posada Herrera, 8.

RECORDATORIOS comunión. Nuevos modelos. Más de 40 series surtidas. Vea nuestro extenso muestrario. Imprenta Rendulesu, Oviedo.

AMA DE CRIA se necesita. Razón Comercio de tejidos de Viuda de Abascal. Calle del Píerro.

FIAAT 509 coupé-royal, perfectísimas condiciones de conservación y funcionamiento. «Garage España», Argilelles 27.—Oviedo.

CITROEN 5 HP. coupé 2 plazas.—«Garage España», Oviedo

RENAULT coupé 4 plazas, propio para viajeros. «Garage España», Oviedo.

RENAULT 6 HP. berlina, barattísimo.—«Garage España», Oviedo.

CHEVROLET 4 cilindros, omnibus, propio para ferias y mercados. «Garage España», Oviedo.

OFRECEMOS al público en general, nuestros talleres eléctricos, donde efectuamos toda clase de reparaciones a precios sin competencia. «Garage España», Oviedo.

PIEZAS Fiat. Las legítimas solo pueden adquirirse en la Agencia exclusiva para la provincia.—«Garage España».—Oviedo.

VENDO medidor aceite Satan. Calle de Naranco, 16. Teléfono 2133

350-500 pesetas mensuales pueden ganar caballeros, sección labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

TRASPASO negocio, buena producción, por tener que ausentarme, poco dinero, pequeño alquiler. Regla, 4, Oviedo.

SE desean uno o dos huéspedes en familia, sitio céntrico habitación exterior, cuarto de baño. Informes: Teléfono 2704

CHOFEK práctico, se ofrece para auto particular, camión de carga o línea; tiene buenas referencias. Informes: Teléfono 2852.

SE OFRECE habitación a señora o caballero con o sin asistencia. Informes: Publicistas.

EN LA SASTRERIA Londres, Fruela, 14, 1.º, se necesita una oficiala, dos ayudas, vistas y una aprendiz.

SE ALQUILA local propio para industria. Fontan, número 10.

SE NECESITA cortador competente para hacerse cargo de la Sastrería de Fontan, Uria, 42.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

Guardia de Rubin.—Idem.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don José Novo Alvarez;

Imaginería.—Idem don Ignacio Caballero Muñoz.

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros; Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos; no pesan ni abultan amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Oviedo y en el Hotel Inglés únicamente el SABADO próximo día 8 del corriente; en Avilés, el día 9, en el Hotel Iberia; en Gijón, el día 10, en el Hotel Salomé; en Infesto, el día 11, en el Hotel Hijos de Pérez; y en Santander, el día 12, en el Hotel Ignacia.

NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas médicas y demás aparatos para combatir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Desde Mieres Inauguración de un Ateneo

(De nuestro corresponsal)

El domingo pasado tuvo lugar en el pueblecito de Villayona la inauguración de un Centro de cultura, que con el nombre de Ateneo pasa a formar parte del considerable número de los ya creados en Asturias. Pocos pueblos van quedando, por insignificantes que éstos sean, sin tener estos Centros de recreo y de enseñanza, que realizan una labor ponderadísima, siendo un verdadero consuelo este despertar de la cultura y esta inquietud espiritual digna de aplauso.

Para esta apertura fué invitado el diligente y entusiasta secretario de nuestro Ateneo Popular, don Aveñino Martínez, quien pronunció con tal motivo uno interesante conferencia sobre la misión de los Ateneos y la manera de su desenvolvimiento, señalando acertadas normas en pró de la cultura, desterrando de ellos la política y consagrando un dose de lleno, con respeto para todas las ideologías, a una labor única y exclusivamente educativa.

Su disertación, que fué escuchada con interés, mereció elogios, siendo felicitado.

GRACIAS POR EL RECUERDO

En varios de los párrafos de su conferencia el señor Martínez ha subrayado, haciendo referencia a la forma en que fué fundado nuestro Ateneo, la labor constante de este modesto paladín de la causa de la cultura, hasta lograr su fundación.

Phoenix Assurance Co Ltd.

Seguros contra incendios

"HISPANIA"

Seguros contra los accidentes del trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España

Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS!

OVIEDO—URIA, 19, BAJO.—TELEFONO 22-06



HAMBURG-AMERIKA LINIE

(COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

a AMÉRICA CENTRAL

El 5 de Mayo se inaugura desde BILBAO el SERVICIO DE PASAJE, con la nueva motonave de dos hélices

"CARIBIA"

que llevará Primera, Segunda y Clase de Turistas con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS.

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"

Saldrá el 19 de Mayo de SANTANDER y GIJON y el 20 de Mayo de LA CORUNA y VIGO para

Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA DEL SUR

Próximas salidas de VIGO

17 de Abril, la motonave GENERAL OSORIO

18 de Mayo, el vapor GENERAL ARTIGAS

6 de Junio, el vapor GENERAL SAN MARTIN

admitiendo pasajeros de Clase Intermedia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria para los puertos de

RIO de JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entrepuerto.—Apartado de Correos 44.—Telegrams HAPAG, Teléfono 11-19.

INFORMACION DE GIJON

Ayer comenzó la huelga en la Fábrica de espejos de Basurto y Miyar

COMIENZA UNA HUELGA

En virtud del oficio presentado oportunamente, ayer comenzó la huelga en la fábrica de espejos de Basurto, como consecuencia de haberse retenido parte del jornal a un obrero por orden del Juzgado como consecuencia de un juicio de desahucio.

EL "SIERRA VENTANA"

El domingo entró en el Museo el trasatlántico "Sierra Ventana", procedente de Habana. Trajo 87 pasajeros.

Uno de los viajeros, don Manuel Grande Martínez, denunció a la policía que le entregó a un tal Juan un baul para que lo llevara a una tienda y el baul no apareció.

LOS JUICIOS POR JURADO

En Gijón se verá el día 15 el juicio por jurado contra Fernando Fernández Álvarez, por tentativa de asesinato, y el día 18 contra José María Balamonde y otros, por robo a mano armada.

CONTRA UN ACUERDO

Don Manuel Miguel Peregrina, concursante a una plaza de veterinario, ha presentado recurso contra el acuerdo del Ayuntamiento designando para ocupar dicha plaza a don Fernando Arribas Mayner.

PROCESIONES AUTORIZADAS

Por el gobernador fueron autorizadas las procesiones que han de celebrarse el 16 del actual en Seva y el 23 en Santuario.

POMENTO DE LA GANADERIA

Ayer se reunió la Junta local de Bomberos y acordó solicitar del Ayuntamiento la cesión al Estado de un local destinado a parrilla de cementales.

El alcalde pedirá que se ceda el antiguo edificio del polvorín.

AGRESIONES

Hechos en agresión fueron asistidos en la Casa de Socorro José Estanislao Fernández, menos grave; José Lastra Pidal, menos grave; Gerasio Alvarez, menos grave; Alberto Acacio García reservado; herido por arma de fuego en una taberna por un tal Jesús de Vestría.

LE LLEVARON EL RELOJ

Un joven vecino de la calle de Celestino Junquera, denunció que habiéndose quedado dormido en una churrería el domingo por la mañana, otro, del que solo sabe que se llama Manuel, le llevó un reloj de pulsera, que valora en 200 pesetas.

FUERON DETENIDOS

Enrique Dopazo y Armando Ramos Iglesias, robaron a bordo del vapor de pesca "Asunción" pero les aprovechó poco, porque ambos fueron detenidos.



LEA USTED

"La Voz de Asturias"

AVISO IMPORTANTE

La Casa Balcázar, S. A. de Oviedo tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, la próxima exposición y venta de renards, martas, pekans, visons, etc., etc., a precios más bajos que antes de la gran guerra.

Toda la mercancía que disponemos, son pieles salvajes (no de criaderos) por lo que supera en calidad y duración en 50 por 100 y las vendemos al mismo precio.

En la Diputación

VISITAS DE ALCALDES

Entre las visitas que hicieron varios Alcaldes figura la del de Mieres que fué a ver cómo andaba un expediente de ingreso en la Residencia de San Lázaro de una succionista de aquel concejo.

OBRAS DE SANEAMIENTO EN SANTA EULALIA DE OSCOS

Vino el Alcalde de Santa Eulalia de Oscos porque presentó el Ayuntamiento a la Diputación una solicitud para obras de saneamiento.

Auto-Recambios

Calle Manuel Pedregal, 19

OVIEDO Teléfono 3790

to y vino a recomendarla, exponiendo de palabra la necesidad y urgencia de las obras que aquel Ayuntamiento, pobre de erario, no puede realizar por sí solo.

DEL SANATORIO DE VILLAMANIN

Algunos vecinos de Villamanin estuvieron en la Presidencia y conferenciaron con el señor Alvarez sobre cómo estaba lo de construir en Villamanin el Sanatorio antituberculoso del Estado.

Nada se sabe aún de eso; pero nosotros afirmamos que, con la dimisión de Gordón Ordax, que se interpuso tanto por la construcción de dicho Sanatorio puede ser que haya necesidad de activar diligencias en Madrid.

Advertisement for 'MADRES GRABAD ESTE NOMBRE TECÉL' featuring a woman and child, and 'EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS'.

Exposiciones escolares de Avilés, Infesto y Pravia

Una conferencia de don Ernesto Winter

El día 6 del presente mes de Abril, a las once de la mañana, dará una conferencia en la Escuela graduada de Pravia, sobre el tema "Adopción y adaptación de métodos", el ingeniero y director del Orfanato Minero don Ernesto Winter.—La Comisión.

INES HERNANDEZ MODAS

INDEPENDENCIA, 14, PRAL.

Teléfono 3946

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

En 1.º de Abril próximo empieza la OBLIGACION legal para TODOS LOS PATRONOS de asegurar a sus obreros, empleados, manebos y viajantes, contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente por accidente de trabajo.

"LA PRESERVATRICE"

ofrece a Vd. la contratación de seguro completo de accidentes del trabajo o sean: MUERTE - INCAPACIDAD PERMANENTE - INCAPACIDAD TEMPORAL Y ASISTENCIA MÉDICO-FARMACÉUTICA, EN UN SOLO CONTRATO

Para informes y presupuestos dirigirse a

D. ALFONSO MUÑOZ DE DIEGO - Urfa, 44, principal O LLAMANDO AL TELÉFONO 3006

CRONICAS JUDICIALES

JURICO SUSPENDIDO

El juicio por Jurados que estaba anunciado para ayer contra Arcadio Fernández, fué suspendido por indisposición del letrado defensor señor Méjias.

UNA ABSOLUCION

Se celebró en la Sección segunda el juicio por Jurados procedente del Juzgado de Pravia contra Francisco Fernández, acusado de un delito de abusos deshonestos y amenazas.

El acto tuvo lugar a puertas cerradas.

Después de la revisión de la prueba, el Jurado se retiró a deliberar y dictó veredicto de inculpabilidad, absolviendo a la Sala al procesado.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Juicios por Jurados

Para hoy está señalado el juicio por Jurados procedente del Juzgado de Oviedo.

El procesado, Manuel Fernández, el día 7 de Marzo del año pasado, en el barrio de La Marijova, discutido con Angel Prieto Vázquez porque éste había tirado una piedra a la puerta de su casa.

El Manuel después de esta discusión, entró en casa cogió una pistola y salió al camino, reproduciendo la discusión y como consecuencia de esta riña hizo un disparo contra el Angel, interesándole el proyectil la región hipogástrica, a consecuencia de cuya lesión falleció el día 10 del mismo mes en el Hospital provincial.

El Fiscal pide para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión mayor y 10.000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto por el delito de homicidio, y la de cuatro meses y un día por el de tenencia ilícita de armas.

Son abogados en esta causa los señores don Alfredo Suárez y don José Buylia.

OTRO JURADO

También se ha señalado, para verse ante la Sección segunda, el Pravia, contra Inocencio Menéndez juicio por Jurados procedente de López y Antonio Martínez Bravo, por el supuesto delito de homicidio y tenencia ilícita de armas.

Abogados señores don Fernando Martínez y Orche; procuradores, señores Tamés y Cavanilles.

SALA DE LO CIVIL

Laviñana.—Doña María Olvido Menéndez Alonso con don Tomás Vega Sión y el Fiscal, sobre divorcio. Procuradores, señores Izquierdo y Caballero. Ponente, señor Bernabé.

Laviñana.—Don Joaquín Fernández Aller y su esposa con Sociedad Minas del Escobio, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Bernardo y Casariego. Ponente, señor Bernabé.

Castropol.—Doña Carlina y doña Julia Fernández López con don Francisco Fernández López sobre oposición a operaciones divisorias. Procurador, señor Gómez. Ponente, señor Riva.

SENTENCIAS

Por el Tribunal de Derecho se han dictado las siguientes:

Llanes.—Condenando a Arturo Rodríguez Crespo, por un delito de resistencia, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Cangas de Onís.—Condenando a Santa Gregorio Iglesias, por un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Gijón.—Absolviendo a José Cortina Méndez, de un supuesto delito de lesiones.

Siero.—Condenando a Julián Guiza Santos, por atentado y lesiones menos graves y otro de atentado. Por el primero de estos se le condena a seis meses de arresto mayor y 250 pesetas de multa y por el segundo a cinco meses de arresto mayor y 150 pesetas de multa, y por dos delitos de lesiones a dos meses de arresto mayor por cada delito.

También se le condena por el delito de tenencia ilícita de armas a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Esta sentencia es la correspondiente al hecho ocurrido en Noreña y en el cual resultaron heridos el Alcalde señor Bustelo y un agente urbano.

Gijón.—Condenando a Andrés Rodríguez, por un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado en propiedad aguacil de esta Audiencia al que lo venía desempeñando interinamente don Luis García Alonso y al del Juzgado de Cangas del Narcea don Pascual Orega y Berzosa.

Advertisement for 'Ron JOHNSON' featuring a bottle image and text: 'Compañ del mundo (Marca registrada)', 'Desde Laviñana', 'Cinco décimos del número favorecido con el primer premio se encuentran en esta villa'.

(De nuestro corresponsal) Se rumoreaba al anoecer del sábado, en cuyo día tuvo lugar el sorteo de la Lotería Nacional, que a un conocido laviñense le había correspondido una importante cantidad en el número 5.893, premiado con el gordo y expandido en la Administración de la calle de Cimadevilla, de Oviedo.

El domingo hemos podido confirmar que el anterior rumor era cierto. Trátese el afortunado de don Zacarías Yenes, hijo del conocido industrial don Pedro Yenes, quien ha partido el gordo por la mitad, o sea que le han correspondido diez mil duros, ya que posee cinco décimos de dicho primer premio.

Parece ser que en estas últimas jugadas había sido favorecido por la suerte con pequeñas cantidades, cosa muy explicable, ya que este señor juega con bastante frecuencia a la Lotería.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra, deseando que la suerte se repita.

Suceso lamentable

Acomete a su anciana esposa a tiros de revolver

El domingo se desarrolló en suceso lamentable en la ciudad de Cangas de Onís, que causó verdadero dolor a todo el vecindario.

El anciano de 73 años, José Salvador Carús, en un ataque de enajenación mental, disparó un tiro de revolver contra su esposa la anciana de 80 años Indalecia Fernández, causándole una herida gravísima que, seguramente, le ocasionará la muerte.

José se asomó a una ventana de la casa y a todos los que intentaban acercarse le hacía disparos con el mismo revólver que usó para agredir a su esposa.

Bien porque se le hubiesen terminado las municiones o porque le hayan persuadido al ir cediendo el ataque, el caso es que José arrojó el revólver a la calle y entonces se le pudo detener.

Quedó encerrado por orden del Juez.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

PRIM, Ortopédico, en Asturias

El afamado Ortopédico de Madrid, (Peciados, 33), recibirá en las poblaciones abajo indicadas:

HERNIADO

Setenta años de seriedad profesional, nos obligan a tratar con equidad a nuestros fa vorecedores. El aparato anatómico-mecánico creado, es el único de completa adaptación y cómodo. Garantizamos la contención de su HERNIA encauzándole a su curación sin peligros.

En el precio de nuestro completo tratamiento que oscila de 100 a 250 pesetas van incluidos los arreglos gratuitos de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas desee hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Quedan todos curados en seis meses. Precio de 0 a 100 pesetas. PIERNAS ARTIFICIALES de tendones compensadores; CORSES ORTOPÉDICOS para desviaciones, mal de Pott. Aparatos para PIERNAS Y PIES TORCIDOS, TUMORES BLANCOS, PARALISIS, FAJAS para vientres abultados, estómago o riñón caído, etc.

Table with columns: VISITENOS en: Mieres, Avilés, GIJON, OVIEDO, Infesto, SANFANDER. and dates: jueves, viernes, sábado, domingo, lunes, martes.

ECOS DEL MAGISTERIO

A TODOS LOS MAESTROS QUE ASPIREN A LA COLOCACION EN PROPIEDAD

Se nos envía la siguiente nota: Dos palabras tan solo para aquellos queridos compañeros que poseyendo el título profesional correspondiente aspiran a ser colocados en propiedad dentro del Escalafón del Magisterio, sin necesidad de acudir a los llamados Cursos de selección.

Ya sabéis que para el martes día 4, a las once y media de la mañana, estamos convocados a una reunión que se celebrará en las escuelas graduadas del Fontán, de Oviedo, y que en esa reunión se adoptarán acuerdos referentes a cómo debiera ser nuestra colocación en propiedad, acuerdos que, según flota en el ambiente, serán a base de lo pedido en la reciente asamblea de escuelas rurales de Gijón, donde se postuló que los Cursos de selección fueran substituidos por Cursos de ordenación.

No he de hablaros ahora de cómo han de desarrollarse esos Cursos de ordenación, que serán más acertados que los otros y de gran valor positivo, evitando cuantiosos gastos a los cursillistas, permitiendo que las escuelas no estén años y años servidas interinamente, sino que aquellos que tenemos derechos legales para ocuparlas como interinos, pasemos a desempeñarlas en propiedad con todas las garantías de competencia que los Cursos de ordenación suponen, pues los maestros y maestras que ocupen los primeros lugares de la lista de mérito se colocarán inmediatamente—igual que sucede ahora—y los demás, en tanto les correspondiere la propiedad, estarían obligados a asistir a cursos de perfeccionamiento organizados por la Inspección, a servir interinidades, asistir a escuelas de ensayo etc., etc.

Son muchas las razones que abonan nuestra petición ante las reformas que se anuncian y ante el número de escuelas vacantes existentes y la necesidad que el pueblo español tiene de que funcionen enseñadas normalmente.

No preciso yo exponeros, una por una, aquellas razones. A vosotros, compañeros interinos substitutos, municipales, particulares sin servicios—todos los que tenéis título profesional—únicamente una recomendación de interés: que no falte rington a la asamblea que el martes celebraremos en Oviedo. Allí, entre todos, debemos elaborar una propuesta razonada y seria que ha de elevarse a la asamblea de Madrid y que, acaso, sea la que se haga llegar después si las representaciones de toda España la apoyan, a manos del ministro de Instrucción Pública y de todos los diputados.

Unámonos en apretado haz para defender nuestros derechos que en este momento, son también los de la escuela y el niño españoles—José Geijo Geija.

ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE CANGAS DE ONIS

Por la presente convocatoria se cita a todos los asociados a junta general ordinaria, con arreglo a lo que dispone el artículo noveno del Reglamento, para el día 9 del actual, en el sitio de costumbre y hora de las diez de la mañana.—El presidente.

MAESTROS DESTITUIDOS

Por tener desatendida la enseñanza, fueron destituidos por el Consejo provincial de Primera Enseñanza, en su última reunión, los maestros interinos de las escuelas

de Sorribas, en Grado, y Boiro en Ibias, respectivamente, don Alvaro Alvarez Suárez y don Angel Zurrrón García, ordenándose a los Habilitados que reintegren los haberes que dichos maestros tengan pendientes de cobro.

NOMBRAMIENTOS DE INTERINOS

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza se hicieron los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Maestros Don Victoriano García Rodríguez, para Portiella, en Cangas del Narcea.

Don Francisco Díez García, para Robledo, en Somiedo.

Don José Breznas Tesón, para Cerrado, en Degaña.

Don Daniel Blanco Pastor, para San Juan del Obispo, en Siero.

Don Manuel Suárez Alvarez, para Limanes, en Siero.

Don Maximiliano Blanco Cerezo, para Brañaveinte en Salas.

Don Germán González del Real, para Villatresmil, en Tineo.

Don Luis Gros Alfarranca para Brañaseca, en Cudfilero.

Don Jaime Peiro de Dios, para Carbes, en Amieva.

Don Miguel González Juan, para Omente, en Ibias.

Don Teodoro Díaz González, para Colosía, en Peñamellera Baja.

Don Francisco Fidalgo Villaverán, para Manteras, en Tapia.

Don Cecilio Duque Duque, para Rebollar, en Degaña.

Don Daniel Parral Ierakta, para Repedroso, en Mieres.

Don José Manuel Tuda Rodríguez, para Linares, en Mieres.

Don Fortunato Bello Bello, para Sorribas, en Grado.

Don Gerardo Aparicio Antón, para Corralín, en Siero.

Don Romualdo Bayón del Río, para Espinella, en Siero.

Don Primo Andrés Ramos González, para Villagerando, en Luarca.

Don José Vicente Carazo Legido, para Siferiz, en Luarca.

Don Juan Faustino Kuntz García, para Bustillé, en Aller.

Don Pedro Parreño García, para Santa Marina, en Siero.

Don Alvaro García Manzano Blanco, para Linares, en Mieres.

Maestras

Doña Elisa Fernández Rodríguez (número 38 de las opositoras de 1928), para Villatresmil, en Tineo.

RICHARD OPTICA

P. República, 10

AVISO

a los automovilistas de todo cuanto necesiteis para vuestros coches o camionetas, lo encontrareis en el

Gran Garage LAGUNA

Teléfono 3898

OVIEDO

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador da cuenta de los incidentes ocurridos a la salida de un mitin socialista en Onís

Ayer se celebró una reunión para tratar del proyectado ensanche de la carretera de Oviedo a Gijón

INCIDENTES EN ONÍS Y CANGAS DE ONÍS CON MOTIVO DE PROPAGANDAS SOCIALISTAS

El domingo se celebraron actos de propaganda socialista en Cangas de Onís y en Onís. En ambas localidades hubo sus más y sus menos, con alborotos e intervención de la fuerza pública.

Cuando salían de un mitin socialista en Onís, se armó un revuelo, alguna agresión que le tocó de cerca a José García Valle, de la Agrupación Socialista, y éste sacó un revólver con el que hizo unos disparos, hiriendo a otro individuo.

José García Valle quedó detenido.

Comentando estos casos, nos decía el Gobernador civil que él estaba dispuesto a desarrollar la mayor energía para que estos hechos no se repitiesen y que daría instrucciones terminantes a los comandantes de puesto de la Guardia civil, por mediación del jefe de la provincia.

UNA REUNION INTERESANTE

Por la noche nos enteró el gobernador de algunos detalles de la reunión que celebraron por la tarde en su despacho, el vicepresidente de la Diputación provincial, los alcaldes de Oviedo, Gijón, Siero y Llanera y él.

Era, desde luego, para tratar del ensanche de la carretera de Oviedo a Gijón. Estaban presentes, como técnicos, el ingeniero jefe de Vías y Obras de la Diputación don Pío Linares y el jefe de Obras Públicas de la provincia don Jesús Gocochea.

Dió cuenta el gobernador civil de lo tratado en Madrid con el subsecretario de Obras Públicas y la impresión que sacó en vista del buen estado de ánimo del señor Menéndez para ayudar en la realización de la idea de ensanchar la carretera de Oviedo a Gijón. Y como se anuncia la visita del ministro de Obras Públicas a Oviedo, sería conveniente tener preparado el anteproyecto y saber las aportaciones de las Corporaciones provinciales. De este modo se podría pedir al ministro la inmediata realización de la obra.

En cuanto a lo que trataron los representantes de las Corporaciones mencionadas, no se ha podido concretar, como es natural, la cantidad con la que cada cual habría de contribuir, pero siempre ha de ser una cantidad considerable, que habrán de fiar las Corporaciones en sesión ordinaria.

Desde luego quedan descartados de esta contribución económica los Ayuntamientos de Siero y de Llanera, porque, en realidad, aunque la carretera atraviese parte de ambos concejos, no les afecta desde el punto de vista económico.

No así lo referente a la suesión del paso a nivel en la carretera de Avilés, cerca de la estación de Lugones, pues como hay industrias empujadas al paso de la carretera de Oviedo a Avilés, ya tiene para ambos concejos una inmediata consecuencia.

Para el ensanche de la carretera de Oviedo a Gijón también se espera que la Compañía de Langreo contribuya, porque se trata de suministrar el paso a nivel de Pinarés, lo que afecta a la empresa de ferrocarril mencionada, ya que le libra de una guardería constante y de los peligros que a cada paso podían surgir.

Por esto el miércoles, en su visita a Gijón, el señor gobernador civil hablará con el director de la empresa mencionada, señor Somera, a ver si se puede concretar algo en este sentido.

Las Corporaciones provinciales tomarán acuerdos en firme esta misma semana. Mañana la Diputación provincial, en la sesión de la Gestora; el jueves el Ayuntamiento de Gijón, y el viernes el de Oviedo.

Tiene mucha esperanza el gobernador de que la idea cristalice rápidamente, porque, además, se facilitaría trabajo a un gran número de obreros, contribuyendo así a aliviar el paro forzoso, puesto que las obras comenzarían al mismo tiempo por Oviedo y por Gijón, para encon-

trarse a medida que avanzasen los trabajos.

De los Negociados

PROTESTANDO CONTRA UN VETERINARIO

El Alcalde de Castrillón, estuvo en el despacho del señor Alonso Mallol y le expuso cómo el veterinario de aquel concejo se dedicaba al herraje de caballerías y el Alcalde debe creer que no puede hacerlo.

LOS PRESUPUESTOS DEL AYUNTAMIENTO DE RIBERA DE ARRIBA

También fué recibido por el Gobernador civil el Alcalde de Ribera de Arriba, que fué a decirle cómo en Hacienda no habían aprobado los presupuestos de aquel Ayuntamiento para el año 1933, porque en ellos faltaba consignar una cantidad para pagarle al contratista de una obra.

El Gobernador civil los va a reunir el jueves a Alcalde y contratista, para ver si hay un arreglo y no se paraliza la vida administrativa y económica de aquel Ayuntamiento por cosa tan pequeña.

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 3 de Abril 1933

VALORES DEL ESTADO	HOY	Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 interior 1919	85	00
Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924	80	30
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	75	90
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	90	00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	85	25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	89	25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	96	80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	83	35
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	96	40
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	69	80
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	84	00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	—	—
Id. Ferroviano Amortizable del Estado 5 por 100	92	85
Id. Id. Id. 4,50 par 100	84	25
Bonos oro 6 por 100	204	00
VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO		
COMPANIA TRASATLANTICA		
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—	—
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925	—	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—	—
ACCIONES		
Banco España	520	00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	40	00
Compañía Arrendataria de Fósforos	—	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	—	—
Hidroeléctrica Española	130	50
La Unión y El Fénix	—	—
Metropolitano Alfonso XIII	123	00
C.ª Española Petróleos	23	00
Alberche	—	—
Mengemor	—	—
Chade	—	—
F. C. Norte de España	181	00
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	150	00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—	—
Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos	640	00
OBLIGACIONES		
Sociedad Fábrica Mieres 6%	—	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—	—
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—	—
OTROS VALORES		
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	99	00
Id. 5 por 100 Id. Id.	83	75
Id. 4 por 100 Id. Id.	78	00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	83	35
Id. Id. Id. 5,50 por 100	76	80
Id. Id. Id. 5 por 100	79	65
COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA		
Francos franceses	48	65
Libras esterlinas	40	65
Francos suizos	229	40
Liras	60	80
Dólares	11	78
Francos belgas	33	10
Marcos	2	83

EN EL AYUNTAMIENTO

CESANTIA DE UN OBRERO

El alcalde comenzó diciéndonos ayer que había llegado por la mañana a la lista un obrero en completo estado de embriaguez y molestando al sobres tonte de las obras municipales señor Arias, viéndose éste precisado a des pedirle.

Al darle cuenta de este hecho el alcalde confirmó el despido.

Como se trata de un obrero eventual fué sustituido por otro de los que se encuentran esperando turno y al mismo tiempo se encuentra verdadera mente necesitado.

LA CARRETERA DE RUBIN

Como ayer era el día en que finalizaba el plazo concedido al contratista de la carretera de Rubin, señor Llona, ayer se enteró el alcalde que, en efecto, las obras habían comenzado y que se encontraban trabajando en ellas varios obreros.

LA CALLE DEL STADIUM

Ayer se reunió la Comisión de Policía Urbana para tratar de la prolongación de la calle del Stadium y se enviará inmediatamente a la sesión el dictamen para la aprobación del presupuesto conforme a la solución que se propone.

LA PROLONGACION DE INDEPENDENCIA

Después el alcalde nos dió cuenta de que el teniente alcaide señor San Martín le había interesado el comienzo de las obras de pavimentación de la prolongación de la calle de la Independen-

cia, para lo cual tiene el Ayuntamiento la consignación correspondiente.

El señor, desde luego, prometió activar los trámites para proceder a la subasta.

UN PARTIDO BENEFICO

Como consecuencia del acuerdo tomado por Asistencia Social para obtener ingresos que permitan atender los compromisos de la Asociación, el alcalde de Oviedo viene haciendo gestiones para organizar un gran partido de fútbol con los equipos Madrid F. C. y Oviedo, y se dirigió a su compañero de la capital de España, don Pedro Rico.

Ayer le contestó el alcalde de Madrid dándole todo género de esperanzas de que llegaría a concertarse ese partido y promete trabajar sin descanso hasta conseguirlo.

Desde Sama de Langreo

Fallece uno de los heridos en la mina "María Luisa"

A consecuencia de las quemaduras sufridas en la explosión de grisú de la mina "María Luisa", falleció en el hospital de las empresas mineras el obrero Angel Zapico García, siendo muy sentida su muerte. El domingo se verificó el entierro en el cementerio de Ciaño.

Reciba su familia nuestra condolencia.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

A. Cortés del Egipto

Enfermedades del aparato respiratorio. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Cabo Noval, 10, principal. Teléfono 2132

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJÓN. Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Independencia, 8.—Teléfono 2494. OVIEDO.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. URIA, 50, 2.º. Teléfono 2816

Manuel Gollantes A. Buylia

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5. Uria, 72. Teléfono 31-82

MELQUIADES CABAL

CORAZON Y PULMONES. RAYOS X. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442.

Santiago Melón

MEDICINA INTERNA. Sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º. Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta

Curación radical de la hernia sin operación

por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Heriología de Madrid, para los concejos de Mieres, Aller y Lena.

Consulta en Rebollada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle op. M. Llaneza, 36.

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO, OVIEDO. Nerviosas y mentales, ambos sexos. Director: L. SANCHEZ. Especialista

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL. Especial Estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Veneréo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12. Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1834. OVIEDO

Martínez Guisasaola

Médico del Hospital provincial. Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

M. Bajo Estébanez

Médico-Oculista. Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2716.

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bignon (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta: De 11 a 1 y 4 a 6. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Telf 2528

Talleres de Ortopedia DEL SANATORIO

Celestino Alvarez. Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos.

Antes de dirigirse a otros talleres, consulte V. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

Desde Mieres. Una camioneta que conducía viajeros alcanzó a un hombre, causándole la muerte

(De nuestro corresponsal)

En las primeras horas de la tarde del domingo ingresaba en la Casa de Socorro, en gravísimo estado, un hombre, que a los pocos momentos de ser colocado sobre la mesa de curas, y cuando le prestaba sus auxilios el practicante de guardia, señor Barriales, dejaba de existir.

Momentos antes, y en el lugar de nombrado Salto del Agua, había sido alcanzado por una camioneta que, guiada por su propietario don Alejandro Alvarez, conducía viajeros desde Turón, donde realiza servicio hasta esta villa, y según nos manifestaron, pareció aperebirse de la proximidad del coche, intentando cruzar entonces la carretera en el momento mismo que se le echaba encima aquél, dándole un fuerte topetazo, que le causó la fractura de la base del cráneo.

El Juzgado de instrucción, que se personó rápidamente en la casa de Socorro, acompañado del inspector de la guardia Urbana, señor Villar, se hizo cargo de los documentos que portaba el muerto, comprobándose por una cédula personal que su nombre era el de Francisco Alvarez, conocido por el sobrenombre de Francisco de "Juan María", natural del pueblo llamado doña Juandí (Riosa) y vecindado en la Foz, de 44 años de edad y de estado casado.

También le fué hallado un recibo de un seguro de vida en "La Aurora", hecho el pasado año y la cantidad de una peseta y calderilla, aparte de otros documentos.

Hechas las oportunas diligencias, se ordenó el traslado del cadáver al Depósito municipal para practicarle la autopsia, servicio que realizó la Cruz Roja, quedando detenido el chófer causante del atropello.

Noticias de última hora

REGRESAN A MADRID

Ronda.—En automóvil llegaron los señores Azafía y Ramos, con sus esposas.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados con un lunch, después de visitar los monumentos.

En el rápido regresaron a Madrid. MARCELINO DOMINGO, REGRESA

Málaga.—Procedente de Cádiz, llegó don Marcelino Domingo.

En el Ayuntamiento celebró una reunión con representaciones patronal y obrera, para constituir la Junta provincial de Reforma Agraria.

En el expreso de la noche regresó a Madrid.

MATA A SU PADRE

Barcelona.—Comunican de Berga que un peón caminero, llamado José Pujol, niño con su mujer y con sus hijos. Uno de éstos, al ver que aquél maltrataba a su madre, cogió una escopeta y disparó contra su padre, produciéndole la muerte casi instantánea.

DOS ATRACADORES DETENIDOS

Valencia.—La Policía ha detenido a Vicente Gomar, de 25 años, y a un hermano suyo, llamado Francisco, de 19, autores de un atraco cometido hace días en un almacén de plátanos de Madrid, de donde se llevaron cinco mil pesetas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Túy.—En el vuelvo de una camioneta portuguesa, que procedía de Vigo, resultaron ocho viajeros heridos, dos de ellos gravísimos.

HUELGA EN EL CAMPO

Torrijos.—Hoy se declararon en huelga los obreros de esta localidad, como protesta por la crisis de trabajo. Algunos grupos ejercieron coacciones sobre los dependientes de comercio y sobre las criadas para que se unieran al paro.

La huelga transcurre pacíficamente. Se ha concentrado, no obstante, la Guardia civil.

En una de las reuniones celebradas entre el Comité de huelga y los patronos y autoridades, se encontró una fórmula de arreglo, que permitirá que mañana se reanuden los trabajos.

TODOS VUELVEN

Madrid.—Esta noche regresó a Madrid el ministro de Gobernación. LA ASAMBLEA FEDERAL

Madrid.—Continuó sus sesiones la samblea federal.

Ensayos del Cultivo del Tabaco. Zona Norte

Elecciones para Vocales de la Comisión Informativa

Se nos envía la siguiente comunicación:

"El Ilmo. Sr. Director General del Timbre, haciendo uso de la facultad que le concede el Reglamento vigente de los Ensayos del Cultivo del Tabaco, ha dispuesto que las elecciones para el nombramiento de vocales de la Comisión Informativa y de expertos de las Comisiones Clasificadoras, se celebren el día 14 de Mayo próximo.

Las listas de electores y elegibles estarán expuestas en las oficinas de esta Zona, Castelar, 1, Santander, desde el día 1 de Abril al 20 del mismo mes, facilitándose asimismo cuantos datos se soliciten por los cultivadores de tabaco que no los hubieran recibido directamente, cuyos datos pueden ser también consultados en los Ayuntamientos de los términos en que se cultiva tabaco.—El Ingeniero-jefe, Adalberto Picasso."

Desde Avilés

Un conato de incendio

(De nuestro corresponsal)

Ayer tarde se declaró un pequeño incendio en el segundo piso de la casa número 17 de la calle de Rívero, propiedad de doña Elvira Pérez.

El fuego fué dominado al poco rato, interviniendo en estos trabajos varios guardias urbanos y una pareja de la Guardia civil, no teniendo necesidad de funcionar la cuba automóvil del servicio de incendios, que oportunamente se había presentado en el lugar del suceso.

Los desperfectos ocasionados por las llamas carecen de importancia, pues sólo se desplomó parte del techo de la cocina.

Se requirió a los diputados del partido para que explicaran su actitud en relación con la nota de las oposiciones parlamentarias por los compromisos que ello puede acarrear al partido federal.

Los reunidos acordaron condicionar sus compromisos en ese respecto, haciendo constar que en caso de peligro para la República retirarían su firma del documento, y colaborar con el Gobierno que hiciera las elecciones.

Se nombró una ponencia para dar forma a estos acuerdos.

HACIA RONDA

Campillos.—Procedentes de Antequera llegaron el jefe del Gobierno y el subsecretario de la Presidencia, con sus esposas respectivas. Poco después continuaron viaje.

Accidente de aviación

Un avión entra en barrera y muere su piloto

Carabanchel.—El sábado por la tarde salió de la base de León un aparato pilotado por el capitán Vicente Sejournaux Montiero.

Al llegar a las inmediaciones del pueblo de Mojoncillo (Segovia), el aparato entró en barrera, y cayó contra el suelo, pereciendo el aviador.

NOTAS DEL DIA

ACTITUD LOGICA

No cabe duda de que las declaraciones de Prieto, publicadas en el "Heraldo de Madrid", en contestación a la Nota de las minorías de la oposición, tienen una fuerza dialéctica que no merecen desentenderse de ellas. Tanto es así, que Lerroux, sin querer admitir polémicas, las ha contestado en un punto, que es el esencial; a saber, la lógica duración de estas Cortes. Decimos que es el esencial, porque después de todo, a eso se reduce la pugna; a que las minorías creen que la gestión de los Constituyentes ha terminado y que su continuación es perjudicial para el país, y a que la mayoría gubernamental que aún tienen una importante labor a desarrollar.

El punto más firme de Prieto es el de no clarearse situación política que pueda suceder a la actual; sobre todo, una vez que declara rota toda concordia entre las fuerzas republicanas y muy alejada la posibilidad de establecerla.

Pero claro es que el efecto se le vuelve de retruque al propio señor Prieto. Porque, ¿qué clase de concordia han procurado ellos con las minorías republicanas de la oposición? ¿No han salido precisamente de sus labios las palabras más aceradas para los radicales? ¿No llegó un ministro socialista a amenazar con la guerra civil? ¿No ha sido patente el desdén con que siempre han sido tratadas las minorías en el Parlamento? La concordia no se ha roto ahora; supuesto que venía triturada de largo tiempo atrás. Podrá decirse que se ha aceptado el antiguo re- te, pero no que ahora se haya iniciado.

Concordia entre las fracciones republicanas no la ha habido desde el punto y hora en que Lerroux y Maura abandonaron el poder. Recuerdese que cuando Galarza parió ese engendro feble y borroso que se llamó la Firpe, la primera y gran preocupación fué dejar en los extramuros a las fuerzas radicales. ¿Por qué? Porque entonces se esperaba que los socialistas dejaran el poder, y entre los radicales socialistas, la Orga, Acción Republicana y Izquierda, querían constituir un núcleo que se haría cargo del Gobierno. Nadie les fué a la mano. La Firpe quedó desleída por su propia inconsistencia, pero su actitud quedó entonces bien a las claras. En cambio, cada vez que los radicales han pretendido algo semejante, han abierto fuego todas las baterías enemigas y han lanzado tal cantidad de metralla que lo maravilloso es que haya quedado un sólo radical para contarlo.

Pero hay que decir más. Concordia ha podido haberla si los radicales socialistas la hubieran deseado. Porque una vez que ellos fueron desahuciados en los discursos del Frontón, nada les obligaba a atarse a un núcleo—el de los de Azaña y Prieto—para el que nadie les había llamado. El líder socialista no les hizo ni les ha hecho ningún llamamiento a los radicales socialistas; son éstos los que por sí y ante sí, ignorando si en el porvenir serán queridos, se obstinan en continuar aliados con los socialistas, tanto en la situación como en la oposición. De modo que hay que dejar las cosas claras por si hay que recordarlas en su día. La concordia republicana ha podido darse sin dificultad a poca voluntad que los radicales socialistas hubieran puesto en ello. No quisieron y el porvenir dirá si estuvieron o no acertados.

En lo referente a la duración de las Constituyentes es donde flaquea la argumentación de Prieto. En este punto es Lerroux el que pisa firme. Las Cortes ordinarias tienen su límite en la terminación natural de la legislación que, según la Constitución, es de cuatro años. Podrán ocurrir incidencias que determinen el quebranto de dicho plazo; pero en un orden natural de sucesos y contando el Gobierno con una mayoría, nadie puede oponerse a que el plazo se agote.

Pero en las Cortes constituyentes no acontece eso. Las Cortes no vienen determinadas por ningún plazo, sino por la realización de un programa concreto y previsto. Y esto es lo que ha faltado. Al constituirse el Parlamento debiera haberse fijado la tarea legislativa a aprobar. No se hizo, y luego ha acontecido que cada vez que ésta tocaba a su término se inventaban nuevas leyes complementarias, muchas de ellas sin más finalidad que estirar la continuidad parlamentaria.

Ocurrió el primer problema de esta clase al aprobarse la Constitución, que es la verdadera finalidad de unas Cortes constituyentes. Pero se dijo que las leyes complementarias podrían desnaturalizar la Constitución aprobada, y entonces se optó porque continuase el Parlamento. Volvió a ocurrir al aprobarse la reforma agraria, que se creía ser la eminentemente revolucionaria. Pero luego se dijo que el busilis residía en su aplicación por los mismos que la habían ideado. Ahora que ya se terminan las últimas leyes previstas, viene Galarza inventando siete más, con las cuales pretende dar al Gobierno una inyección de vitalidad. Si esto no parece un juego, venga el diablo y lo vea.

¿Qué se pretende? Como las Cortes constitucionales no tienen plazo sino prógama—pues el plazo de cuatro años sólo reza con las ordinarias—ocurrirá que nunca habrá límite para ellas desde el momento en que nunca faltará mayoría gubernamental, única condición que establece Azaña para marcharse a casa.

Pues bien; esto es lo que no debe ser, y a esto responde a actitud de las minorías de oposición. Dicha actitud no puede ser más lógica y tarde a temprana tendrá que prevalecer.

LA MUERTE DE "XAUDARÓ"



FOTO ALONSO
La muerte del gran artista Joaquín Xaudaró, ocurrida en Madrid, nos ha hecho recordar, al unirnos al sentimiento por su desaparición, el amor que el finado sentía por Asturias, donde venía en las temporadas de verano. En la foto que reproducimos aparece Xaudaró, acompañado de un grupo de amigos, reunidos en la finca del ingeniero Sr. Graño, en Avilés (Estrellina).

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

El gobernar hace un nuevo requerimiento a los Sindicatos Unicos de La Felguera para que se coloquen dentro de la ley.-Parece que por los electricistas de Langreo se quiere ir de nuevo a la huelga

En el Gobierno civil

EL TRABAJO EN LAS MINAS Y FABRICAS

Por el Gobierno civil recogimos la noticia de que en Hullera Española habían entrado todos los obreros a trabajar.

En la Fábrica de Mieres entraron 725. Por cierto que hubo un pequeño contratiempo porque un obrero dijo que él no entraba mientras no se le comunicase la agrupación a que pertenecía, porque no era para él suficiente la orden de la Empresa.

Por fin quedó resuelto el pequeño contratiempo.

Por la noche se encendieron los hornos de los talleres de laminación y se espera que el miércoles ya puedan entrar todos los obreros al trabajo.

LA HUELGA EN LA FABRICA DE BASURTO

Nos dió cuenta el gobernador de la huelga que declararon los treinta obreros en la fábrica de Basurto y Míyar. Esta huelga, dice el señor gobernador, es una huelga que no tiene razón de ser. Se trata de una oposición al cumplimiento de una disposición legal, y no puede prevalecer. Por ello me propongo intervenir mañana—terminó el señor gobernador.

UN CONFLICTO EN LA MINA "VITORIA"

En Santa Ana de Aller está la mina "Vitoria", de la Industrial Asturiana, que tenía en arriendo el señor Trapiello. El carbón lo adquiría la Industrial, pero como no saliese mineral de bocamina estos días, el señor Trapiello dijo a los obreros que cerraba.

Ayer lunes se presentaron los obreros al trabajo, nombraron ellos mismos sus vigilantes, y comenzaron a trabajar.

El señor Trapiello se presentó al gobernador civil y le dijo que declinaba toda responsabilidad.

El señor Alonso Mallol habló con el Gerente de la Industrial, señor Miranda, y como éste le dijese que el carbón lo seguiría tomando la empresa, citó el gobernador para hoy al señor Trapiello y a los obreros, a ver si se ponen de acuerdo.

PIDIENDO EL CUMPLIMIENTO DE ALGUNOS REQUISITOS

El gobernador civil nos dijo también que había notificado a los Sindicatos que pertenecen al Centro "La Justicia", de Langreo, y que son los de "La Paleta", "Oficios Varios", Sección del Sindicato Único Minero y Sindicato de Inquilinos y Consumidores, para que en el término de 24 horas cumplieran las disposiciones de la ley de Asociaciones.

En La Felguera

(De nuestro corresponsal)

TOMA IMPORTANTES ACUERDOS EL SINDICATO DE LUZ Y FUERZA

En junta general celebrada el domingo último por el Sindicato de Luz

y Fuerza del valle del Nalón, en el Centro del Sindicato Unico, de Sama, se ha tomado el acuerdo de gestionar de los similares afectos a la C. N. T., declaren la huelga general, por solidaridad con los compañeros que tienen conflictos planteados en Asturias, y ante la pasividad que, según dicha Sección, observan las autoridades con respecto a estos conflictos, especialmente en lo que atañe a los metalúrgicos de La Felguera.

Al efecto, hoy martes saldrá una Comisión a visitar a los compañeros que componen las Centrales de Laviana, Gijón, Somiedo, El Viesgo y demás afectas a la C. N. T.

UNA COMUNICACION

Según nos informan de una manera segura y cierta, ayer ha sido enviada una comunicación a las Sociedades "La Paleta", "Oficios Varios", "La Económica" y "Unión Minera", de miciliadas en el Centro Obrero La Justicia, por orden gubernativa, para

que en el improrrogable plazo de veinticuatro horas remitan nombres y domicilio de las diversas Juntas Directivas, y, en caso contrario, se procederá contra dichas Sociedades, por considerarlas como ilegales.

UNAS DETENCIONES

Por los agentes de la plantilla de Langreo han sido detenidos Constantino García Alonso y Edelmiro Braña, los cuales han sido puestos a disposición del señor Juez especial que entiende en el sumario por los diversos sucesos registrados en esta villa, como derivación del conflicto metalúrgico.

También por los mismos agentes, y en el preciso momento en que se disponían a actuar con un paisano que había llegado al mercado de Sama, han sido detenidos José Manzanares Riesmo, de 27 años, natural de la Coruña, y Narciso Pérez Miguel, jornalero, natural de Santander, los cuales han sido puestos a disposición del Juzgado de la villa de Sama.

Razonada protesta

Una nota de la Asociación oficial de Estudiantes Mercantiles de Oviedo

Recibimos una extensa e interesante nota de la Asociación de Estudiantes Mercantiles de Oviedo, que no podemos publicar íntegra dada la abundancia de originales.

Se refieren en primer término a la importancia y transformación de los estudios económicos sociales, para añadir que éstos no han tenido la acogida merecida por los elementos oficiales, aunque ha sido la Federación Escolar Mercantil Española, que ya en 1931 presentó el plan, cuyo detalle acompañan, con expresión de asignaturas y orden de estudio.

Según nuestros comunicantes, en la Facultad de Derecho se carece de todo antecedente en relación con estas enseñanzas, y si alguna categoría de estudiantes pudiera formar base de los estudios económico-sociales, han de ser los alumnos de Comercio, que son los que han formado un cuerpo técnico. De todos modos no quieren privilegios, pero sí, como es justo, el que se les permita ascender a los estudios superiores que ahora se quieren crear.

Desde Trubia

Un hombre atropellado por un automóvil

(De nuestro corresponsal)

A las nueve de la noche se presentó en la Casa de Socorro José Raimundo Palacios, vecino de ésta, presentando varias erosiones en la cara y ambas manos. Dijo que había sido atropellado por un automóvil cuando se dirigía al trabajo, pues el herido presta sus servicios como bombero en la Fábrica Nacional, en cuya misma portería fué arrollado.

El conductor fué detenido y el herido, una vez curado, pasó a su domicilio.

¿Qué pasa en Tineo?

Ante una denuncia

Ayer encontramos a una comisión de personas prestigiosas de Tineo que habían venido a elevar un respetuoso escrito al señor Presidente de la Audiencia Territorial, con motivo de una denuncia formulada contra el juez de dicha villa, don José Fernández Faes. Hablando con los comisionados nos dijeron:

—Tuvimos noticia de que se había presentado una denuncia contra dicho juez. Desconocemos los motivos; pero sí sabemos que por causa de ella han sido llamados a declarar varios testigos que consideramos los menos aptos, dada su condición moral y circunstancias especiales, para que sus testimonios sean tomados en cuenta.

—Y la opinión de ustedes con respecto al juez?

—Podemos asegurar que, cualesquiera que sean los hechos denunciados, el señor Fernández Faes ha procedido siempre en el desempeño de su función con la mayor rectitud y espíritu de justicia, y en su vida particular se ha comportado con la mayor seriedad y corrección, sin que jamás haya dado motivo a la menor censura.

—De modo que ustedes...

—Nosotros creemos que es muy posible que las cualidades enumeradas, que excluyen toda ingerencia, en la administración de justicia, de elementos extraños a ella, haya dado lugar a la denuncia y a resucitar el pernicioso procedimiento de eliminar de los cargos a funcionarios inexorables en el cumplimiento de su deber.

—Y la contradicción de ustedes viene avalada por muchas firmas?

—Naturalmente. La firman abogados, industriales, procuradores, propietarios, obreros de la mina, obreros de otras actividades, empleados; personas en fin de todas las clases sociales, que coinciden unánimemente en la rectitud del señor Fernández Faes.

Celebraremos que el asunto se aclare y se resuelva en estricta justicia.

Acción Católica de la Mujer

Una conferencia por la señorita Alicia Salcedo

Para mañana, miércoles, se anuncia en el Centro de Acción Católica de la Mujer", San Isidoro, 2, una conferencia a cargo de la señorita Alicia Salcedo, sobre el tema "El factor religioso en la delincuencia infantil".

Los estudiantes

Convocatoria de la "Federación Universitaria Escolar de Asturias"

Se convoca a todos los delegados a junta de la Cámara Federal, para hoy, martes, a las siete y media de la tarde, en la Universidad.

Se ruega la más puntual asistencia.—El Secretario.

En Trubia

Una conferencia del doctor Laredo en el Ateneo de Udrion

(De nuestro corresponsal)

Hoy martes, a las ocho de la noche, dará una interesante conferencia en el Ateneo de Udrion (Trubia), el doctor ovetense don Luis Laredo, que disertará sobre "Tuberculosis".



EL HOMENAJE AL OVIEDO F. C.—De izquierda a derecha: La bella señorita Manolita Roquer «Miss Asturias», imponiendo la insignia costeadada por suscripción popular al directivo don Pedro Miñor, como luego la impuso a los demás compañeros de Junta.—El alcalde de Oviedo, don Félix Miaja, durante su discurso de ofrecimiento del homenaje.—El jugador Lángara sonríe emocionado mientras la señorita gijonesa, le condecora con la medalla de oro, que como a todos los equipiers, le ha sido regalada por los aficionados.